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Szabolcsvármegye és a 
hajdúság.

Véletlenül nagy háborúság ütött ki 
Szabolcsvármegye és a hajdúság között. 
Véletlenül — mondom — mert hiszen 
a választási reform nagy munkája mel­
lett a választó-kerületek uj beosztása, 
mint részlet-kérdés, csak legújabban 
hozta mozgalomba az érdekelteket, ami­
ből természetesen a vármegyék ki kere­
kítése is következik.

De a mint az első kombinációk 
fölrebbentek, azonnal előtérbe tolakodott 
a helyi érdek, főképen Szabolcsvármegye 
ősi módszeréi foglalási szándékában, a 
melylyel Hajduvármegyét egyenesen meg­
akarja csonkítani. Ámbár ennek a dolog­
nak tisztán a magyar nemzeti szempon­
tok szerint kellene igazodni, minden­
esetre történelmi alapon, a kifejlődött 
tényleges helyzet gyakorlati szem előtt 
tartásával.

A hajdúság részéről erélyes és ala­
pos tiltakozások hozattak nyilvánosságra, 
legutóbb pedig egyik hajdúsági iró-kép- 
viselő riadójára Szabolcsvármegye pen­

nája lépett az ország elé, Zabolch vezér 
jussán, történelmi alapon követelve a 
vármegye kikerekitését.

Hanem ez a „történelmi alap“ meg­
lehetősen gyenge alapon áll. Mert a 
mikor Szabolcsvármegye „vérrel szer­
zett“ ősi földjét a török elpusztította, a 
Bocskay hajdúinak pusztában kellett uj 
otthont teremteni három századdal ezelőtt.

Zabolch vezértől Bocskay Istvánig 
volt is alapja a régi vármegye jussának, 
de Bocskay István „Magna Charta“-ja 
Szabolcsvármegye elpusztult déli részén 
uj jogokat adott a hajdúságnak, .amely- 
iyeknek alapján itt. Debrecen körül 
értékes gyűrűben, már három százados­
nál régibb történelmi múlt keletkezett, 
a melyet a szintén „vérrel szerzett“ 
földhöz tiz nemzedék verejtékes mun­
kája csatolt.

Keserves három század volt ez; 
harcok, szenvedések, versengések hosz- 
szu ideje, a melyben Szabolcsvármegye 
mindig ellenfél gyanánt lépett fel a haj­
dúsággal szemben és úgy látszik, hogy 
ez a háromszázados küzdelem nem szűnt 
meg, csak elaludt 1875-ben az akkori 
megyerendezéskor és most újabb mo­

dern alakban, de a régi erőszakkal mát 
a negyedik századba is átlépett.

Visszatekintve a magyar alföld el­
pusztítása és újraéledése óta eltelt szá­
zadokon, a történelmi dokumentumok­
nak nézzünk utánna nemcsak Szabolcs­
vármegye levéltárában, hanem a szabad 
hajdúk történelmi adattárában is.

Szabolcsvármegye történetéből há­
romszázad óta csak azt lehet látni, hogy 
mindig minden eszközzel gátolta a haj­
dúság jogos érdekeit. Pedig itt már nem 
csak történeti mult all előttünk, hanem 
történelmi fejlődés; ennek alapján a 
szabad hajdúság 300 esztendős nemzeti 
intézménye, a mely beékelte már ma­
gát törvénynyel a nemzet közjogába, 
azóta a való élet szükségelte megnöve­
kedés által természetesen a régi sza­
bad Hajdú-kerületből, egy emberöltővel 
ezelőtt vármegyévé lett, belenőtt tiz 
nemzedéken át a magyarság vérébe 
testileg, leikébe szellemileg, mig ellen­
ben az a jogalap, a melyről Szabolcs­
vármegye beszél és az az irány mely­
nek érdekében szól, a történelmi visz- 
szafejlödésnek jelentkezése, a melyen 
régen keresztül gázolt az élet.

FÉRFI KALAP ÚJDONSÁGOK FEKEFENEL
A levelek.

Miss Lucy Wynford a plajbász-király 
egyetlen leánya volt. Atyja, a plajbász-trust 
vezére, valóságos egyeduralmat gyakorolt a vi­
lág összes plajbászainak ára fölött. Mert ő 
gyártotta a legjobbakat. Az ő gyártmánya fe­
kete volt, mint a szén, puha, mint a vaj és 
könnyű, mint a pehely. Szinte lebegett a papiros 
fölött és lágy, gömbölyded betűk kerültek ki 
alóla. Nem csoda, ha néhány esztendő alatt 
meghódította a világpiacot. Mindenki csak Wyn­
ford ceruzát kért, "a janki épugy, mint a hot­
tentotta, a francia épugy, mint a mandulaszemü 
japán. Ennek előrebocsátása után az olvasó 
természetesnek fogja találni, hogy mr. Wynford 
még amerikai fogalmak szerint is óriási vagyont 
gyűjtött s a plajbászok árát is úgy dirigálta az 
egész földgömbön, mint magunkfajta igénytelen 
halandó az órája mutatóját. Ha mr. Wynford 
rosszul aludt, a plajbászok ára másnap óriási 
ingadozást mutatott, ha ellenben jól töltötte az 
éjszakát, vagy a kis Lucy rámosolygott az 
édesapjára, a ceruza ára szilárd volt, mint a 
sziklatömb.

A plajbász-király felesége korán elhalt. 
1-ucy alig-alig emlékezett az édesanyjára. Négy 
éves volt mindössze, mikor anyja tetemét ki-

Az 1008—9. tanévre az 
ö>szos helybeli tanintéze-
b'hhon hivatalosan elfogadott

vitték a Windorf-palota hatalmas, díszes ka­
puján. Mr. őszintén megsiratta hitvesét, aki hü 
társa volt akkor is, amikor még heti húsz dol­
lárért naponta le kellett szállni a bányaüreg 
fekete torkába, akkor is, amikor milliók urává 
lett, a munkások ezerének parancsolt.

Hogy a gyöngéd anyai szeretet melegét 
némiképen pótalja,‘ Lucyje mellé vette egyik 
távoli rokonát, miss Bettyt, aki az élénk eszii 
gyönyörűen fejlődő leányra úgy vigyázott, mint 
a szemeíényére. Ő maga ismét a munka lázas 
förgefegébe vetette magát s egyre gyarapította 
mérhetetlen vagyonát.

így szállottak tova az esztendők. Lucy 
húsz éves lett s az imádók egész raja iparko­
dott megközelíteni a dúsgazdag plajbász-ki­
rály egyetlen, gyönyörű leányát,

Egy napon mr. Wynford felkereste Lucyt 
a szobájában. Lucy az ablaknál állott és me­
rengve nézte, mint siklanak át a kerti fákon 
a leáldozó nap utolsó sugarai.

— Édes leányom, — kezdő a szokottnál 
komolyabb hangon az apa, — érzem, hogy 
öregedő vállalni a munka terhét már alig, alig 
bírják. Nyugalom után vágyódom. Ezt a nyu­
galmat nagyon megédesítené, ha a te boldogsá­
godban gyönyörködhetném. Szeretném, ha férj­
hez mennél. A világért sem sürgetlek, csak azt 
kérem tőled, nézz körül egy kissé. A választást

teljesen reád bízom. Ahoz mehetsz, a kihez 
akarsz, akár gazdag, akár szegény.Nem akarok 
egyebet, csak hogy boldognak, megelégedetnek 
lássalak.

Ezzel homlokon csókolta a leányt és 
kiment.

A sok fiatal ember közül,akik a Wynfnrt 
palotában megfordultak, Lucynak kettőn akadt 
meg a szeme. Mr. James volt az egyik, mr. 
Hairy a másik, Midkettőhöz erős rekonszenv 
vonzotta, de az érzései anlizésében nem jutót1 
el odáig, hogy választhatott volna közülök. 
Ha mr. Harry jelent meg, ennek a modora 
bilincselte le.

A kettő közül egyik a férjem lesz, 
mondotta Lucy magában, amikor apja távo­
zott — de hogy melyik, azt e pillanatban még 
magam sem tudom.

Csendesen szétterülő alkony még gon­
dolatokba merülve találta őt.

Egyszerre felugrott és csöngetett Bet-
tynek.

Az öregedő kisasszony arca megjelent az 
ajtóban.

— Kérlek, Betty, — mondá Lucy — jer 
ide az íróasztalomhoz, fogj tollat és Írjad, 
amit diktálok:

Mélyen tisztelt uram! Egy szerencsétlen 
ember, akit ön távoli rokonának nevezhet, üsz-

LapíiatiiI* í

Csáthy Ferencinél,
Dobreczan legrégibb könyvkereskedésében.
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A hajdúk 1606-ban kivették Sza- 
bolcsvármcgyéből az elfoglalt területet 
és azóta a' hat hajdú-telep városokká 
növekedett önállólag, Szabolcsvarmegye 
nélkül, sőt mondhatni — ellenére. _ 

Az 1608-iki országgyűlés a becsi 
békében - épen most 300 esztendeje
_ ezt a nagy szociológiai alakulást,
mely első volt Magyarországon, tör- J 
vénybe iktatta. Sok vérontás és ver- ■ 
scimés után 1666-ban szabad kerületté ] 
lett a hajdúság és azóta főkapitányokat vá- j 
lasztott, közigazgatásilag szervezkedett, j 
önkormányzati életet élt, sőt Sza- , 
bolcsvármcgyc százados ellenzése dacara j 
1791-ben törvényhozási lag municipium- I 
nak elismertetett. Ettől kezdve épen úgy J 
két követet küldött a diétára, mint akar j 
Szabolcsvarmegye.

Külön története van tehát a szabad 
Hajdu-kcrülctnek, külön bírósága és kü­
lön hadi szervezésű közigazgatása ősi 
Intézményként 1875-ig föntállott, akkor 
lett belőle, a modern kor egységesítő 
irányának megfelelölcg: Hajduvármegye.

Most újabb korszerű átalakulás 
küszöbén állunk, a mely a nemzeti 
egyenlőséget még teljesebbé tenni lesz 
hivatva. De a modern fejlődés tényleges 
állapotokat talál, a melyeket az élet 
fejlesztett ki és a melyekhez alkalmaz­
kodni kell. Ezért marad meg Hajdú- 
vármegye is megcsonkitatlanul, mert 
Nánás, Hadház és Dorog „történelmi 
alapon“ fejlődve, tartoznak Hajduvárme- 
gyéhez, de egyúttal a mai életviszonyok­
nak minden érdekszála ide köti és a 
többi hajdú városokhoz csatolja őket.

Amit annyi nemzedék munkája fel­
épített, véres verejtéke megteremtett és 
a napi élet szentesített, azt nem lehet 
a térképen vörös tentával áthúzni és a 
szemnek tetszetősen „kikcrckiteni“. Mert 
a tényleges viszonyok másképen szok­
ták az eseményeket irányítani, nem úgy, 
a mint azt a levegőbe nézők látják.

Szabolcsvármegyc a legmodernebb 
korban visszamegyen egészen a mo­
hácsi veszedelem idejéig, a török dulas 
okozta állapotokig, de akkor is más­
képen eszközölt „kikcrekitést“ az akkori 
hajdúk kardja, mint azt a Tekintetes 
Vármegye akarta volna és azóta sza­
kadatlanul mindig másképen teremtett 
uj alakulást a szabad hajdúk verej- 
tékcs munkája is, a mely nélkül nem 
volna ma annyi virágzó, gazdag varos 
a „régen volt“ Szabolcsvármegyc síkján.

Ez a történelmi mult, a mely Sza- 
bolcsvármegyének nem tetszik és mert 
nem tetszik, nem is akar tudni róla. 
Pedig ugyanaz a háromszázad, a mely a 
hajdúságból Hajdú-kerületet növesztett, 
alaposan rajta hagyta a keze nyomat 
Szabolcsvármegyc ékes ábrázatjan is
aZ° "Mert hiszen a történelmi fejlődés 
olyan, mint a természet élete. — uj 
növekedéseket támaszt a régi korhadt 
szervek helyébe. Szabolcsvármegye is 

I nagyon megváltozott, úgy hogy alig 
! ismerne rá a török pusztításban csőn- 
: desen kimúlt ősapja, ha föltámadna.
I Régi rendi vonatkozású életszerveit el- 
: sorvasztotta az újabb modern világ. A 
i hajdani Kálló csöndes faluvá sülyedt 

— a „parvenü“ Nyíregyháza mellett, 
i mert mig az ősi hagyományok berozs- 
I dásodtak a kállai földvár omladékain, 
j addig a nyomorult jobbágyi sorból fel- 
í cseperedett Nyíregyháza vált természet­

szerűleg az esi Tekintetes Vármegye 
székhelyévé. Kihúzta a történelmi fej­
lődés a tekintetes urakat a kúriáikból 
és az egész vármegye hurcolkodott.

Ez a valóság, a mely előtt meg 
kell hajolnunk. Hagyjuk tehát Zabolch 
vezért békében pihenni, valamint Bocs- 
kay István fejedelem is hadd nyugod­
jék tovább. De visszafelé ne menjünk 
soha, ne pedig soha hamis „történelmi 
alapon“.

Nánás, Hadház, Dorog pedig majd 
akkor vándorolnak vissza Szabolcsvár- 
megyébe, ha a vármegye is visszaköl­
tözködik Nyíregyházáról — Kálióba! 
Eddig van.

Calamus dr.

POLITIKAI HÍREK.
Aehrenthal és Sohönaich Becsben.

Becsből táviratozzak nekünk : Báró Aehrent­
hal külügyminiszter és Schönaich hadügy­
miniszter tegnap este Budapestről vissza­
érkezett Bécsbe. — Milovanovics szerb mi­
niszter tegnap este Karlsbadból Bécsbe 
érkezett.

A bán Wekerlénél. Báró Rauch 
Pál horvat bán ma délelőtt tizenegy órakor 
a pénzügyminisztériumban megjelent dr. 
Wekerle Sándor miniszterelnöknél, akivel a 
horvát kérdésekről hosszasabban tárgyalt.

Hódolat a királynak.
Széli Kálmán rendezi.

A most élő magyar állam­
férfiak közül politikai hitvallásra 
nézve Széli Kálmán áll a legköze­
lebb Deák Ferenchez. Széli Kálmán 
a beállott nagy politikai fordulat 
dacára is buzgó hive a közösügyes 
67-es alapnak és minden alkalmat 
megragad arra, hogy eme meggyő­
ződésének kifejezést adjon.

Politikai körökben néni titok, 
hogy Széli Kálmán az önálló ban­
kot teljesen perhorreszkálja, __ mert 
az a meggyőződése, hogy az önálló 
bank a magyar gazdasági életnek 
végtelen karokat tog okozni. Azt is 
tudják róla, hogy csendben nagyon 
sokat fáradozik azon, hogy a meg­
ingott 67-es alap ismét megerűsit- 
tessék.

Egy ityen ténykedése az is, a 
melyről ma szereztünk tudomást. 
Széli Kálmán a főrendek és a kép-

szckulcsolt kézzel könyörög, mentse meg attól, I 
hogy öngyilkossá legyen. Itt fekszem a Lincoln- 
kórházban s betegségem egészen elgyöngitett. 
Szerdán már cl akarnak innét küldeni, de oly 
nyomorúságban vagyok hogy egy falat kenyeret 
sem vehetnék magamnak. Könyörgök, látogasson 
iueg engem holnap, kedden délután öt órakor 
és 'segítsen rajtam. Bocsásson meg, hogy meg­
szabom az órát is, de látogatókat csak pont 
öt órakor bocsátanak be, szerdán pedig már 
nem találni itt.

Számítva az ön nagylelkűségére, vagyok
M. Hastings.

— Úgy! — Mondá Lucy, — köszönöm. 
Most ugyanezt a levelet másold le, minda- 
ketlöt tedd borítékba s az egyiket mr. ja- 
,„esnek, a másikat mr. Harrynak fogod meg­
címezni. A leveleket tüstént postára is ad­
hatod.

De mit jelentsen ez? — nyugtalan­
kodott Betty.

— Bizd csak rám, Kedves Betty.
Alighogy Betty a levelekkel eltávozott, 

Lucy az Íróasztalához ült és szintén két egy- 
iorma levelet irt. Az egyiket mr. janiesnek, a 
másikat mr. Harrynak. A levelek igy hang­
zottak :

Holnap, kedden, délután pont öt órakor

várom önt teára és egy kis bizalmas beszél­
getésre. Lucy Wynford.

Másnap délután, kevéssel öt óra előtt 
Lucy izgatottan sétált fel és alá a szobájában.

— Melyik ? Melyik? — sóhajtozta. Majd 
hozzátette: hátha mindakettő ? !

E pillanatban az óramutató az öthöz ért. 
Ugyanakkor a palota kapuján elegáns fogat 
fordult be.

— Betty! Betty! — kiáltotta Lucy — 
valaki jön ! . . . Mr. James, vagy mr. Harry! 
Nem tudom melyik. . . Kérlek, fogadd öt és 
mondd neki, hogy várakozzék.

Lucy ezalatt a másik szobába ment és 
egy zsöllye puha vánkosába temette arcát, a 
melyre halvány rózsákat festett az izgalom. 
Így telt el tíz perc ... egy negyed óra . . . 
Félhat órakor egy másik fogat gördült be az 
udvarra. Mr. Harry ült benne.

Lucy felugrott és eléje sietett.
— Ah, mr. Harry, — mondotta kedves 

duzzogással, ön nem nagyon pontos.
— Bocsásson meg mis Lucy, felelte Harry 

— pont öt órára halaszthatatlan teendőm volt.
— Micsoda?
Egy szerencsétlen emberen akartam se­

gíteni, aki levélben megkért, hogy látogassam 
meg a Lincoln-kórházban.

— Nos, és? „ , , ...
— Ne kérdje! Imádom önt es végtelenül 

boldognak érzem magamat az ön társaságá­
ban, de . . .

— De?
— De nem vagyok annyira önző, hogy 

gondtalan vidámságban csevegjek itt, amikor 
egy boldogtalan ember az öngyilkosság gon­
dolatával küzd amott.

Lucy gyöngéd, hálás pillantással hono­
rálta e szavakat.

— És megtalálta azt a szerencsetlcnL
— Fájdalom, nem bírtam ráakadnr A 

kórházban nem ismierik. Magam sem tudom 
most már, hogy hol keressem.

— Harry, — szólt Lucy reszkető, han­
gon — önnek igen jó szive van . . . Es én 
csak ezt akartam tudni ....

— Lucy!
— Szeret ön engem Harry ?
— Imádom! , . •
— Akkor kérem, nyújtsa a karját es jöj­

jön velem a — paphoz. Nini, elejtettem....■
Mindjárt bejelenthntjük az eljegyzésünket vm-
janiesnek is aki már jó félórája ül odafenn. 
Azt a szerencsétlent pedig majd felfogjux 
tatni - együtt. A„g„,W.

addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt vagy más hasonló O'. -
mig előb Acél Henrik aiitiqaárinmát (Piac-u. a ref. kisteinploi. j" 
szemben) fel nem kereste, ahol minden c szakmába vng° (1 1 .3 
átesés olcsó árban kaphatók. — Tessék próbát tenni. Telefon
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; .l/ik körében mozgalmat indított 
•Vírmi, hogy a 60 éves uralkodói 
mbileum alkalmából _ a magyar 
'„nzet hódolata a királynak illő 

módon kifejezésre juttassák E cél- 
hnl Széli Kálmán íorendekbol es 
képviselőkből egy nagy küldöttsé­
gei akar összetoborozni, mely a 
budai várban ünnepélyes formában 
az országgyűlés hódolatát nyilvá­
nítaná a°királynak. .

Ez a terv a főrendek, valamint 
az alkotmány párti és néppárti kép­
viselők között tetszésre talált. Csak 
a fija’getlenségi pártiak idegenked­
nek a°dologtól. De ez Széli Kál­
mánt nem riasztja vissza és fára­
dozásának már eddig is sikerült 
néhány tekintélyes Kossuth-párti 
embert tervének megnyerni.

Ferenc József királyt hatvan­
éves uralkodói jubileuma alkalmá­
ból a világ összes államfői és né­
pei üdvözölték. A német császár 
az összes német fejedelmek élén 
személyesen adta át a királynak a 
német nép üdvözletét. Roosevelt 
elnök szokatlanul meleg hangú 
sürgönyben kívánt jó egészséget 
királyunknak. Széli Kálmán azt 
tartja, hogy a külföld jó kívánsá­
gainak ilyen impozáns megnyilvá­
nulásával szemben a magyar nem­
zet, illetve Ferenc József hü ma­
gyar alattvalói nem maradhatnak 
se az osztrákok, se a külföld mö­
gött és igy alkalmat kell keresni 
arra, hogy a magyar nemzet hódo­
lata valamely módon illő kifeje­
zésre jusson.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A debreceni főiskola uj rektora.

A debreceni református főiskolának uj rek­
torát, Jászai Viktor dr. egyetemi magán­
tanárt ma avatták föl fényes ünnepségek 
között rektori székébe. Degenfeld József 
gróf egyházkerületi főgoudnok, Simonffy 
Imre és Oláh Károly városi tanácsosok 
üdvözlő szavai után Jászai megtartotta elő­
adását a tanszék szabadságáról.

A főreáliskola Petőfi önképző köre
tagnap választotta meg tisztikarát. Az ered­
mény a következő: Elnökké lett Németh 
Endre VIII. o. t. 10 szótöbbséggel ; főjegy­
zővé Horváth Ferenc VIII. o. t. 4 szótöbb­
séggel ; pénztárossá egyhangúlag Kardos 
Ferenc VII. o. t. ; aljegyzővé szótöbbséggel 
Oldok Zoltán VII. o. t. : választmányi tagok 
lettek; Sarkady Gábor és Borús Sándor 
VIII. o. t.; V. Nagy Géza és Lackó Aladár 
^ H. o. t. ; Sziklai Ernő és Lux Arnold VI. 
o. t, Horváth Béla és Fejes Gyula V. o. 
tanulók.
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Uj állami intézmény Debre­
cenben.

Gyógypaedagogiai intézet.
Kisegítő iskola.

a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter a napokban kelt rende­

letével eg,y uj iskolának vetette 
meg alapját városunkban. Ez a 
„Kisegítő iskola“. Hasonló intézet 
az egész országban csak három 
van, u. m. Budapesten, Szatmáron 
és Egerben; a negyedik Debre­
cenben.

Karakterére nézve a gyógy- 
paedagogiai intézetek közé tartozik 
s mint ilyen, közvetlenül a minisz­
ter, illetőleg az „Országos Szak­
tanács“ felügyelete alatt áll.

az uj intézet szervezésével és 
igazgatásával Csurka István tanítót 
bízta meg a miniszter, ki mint 
tudjuk, uj állásának elfoglalása 
előtt Budapesten kitüntetéssel lett 
szakvizsgálatot.

A kisegítő iskola célja a leg­
humánusabb s mint nemzetgazda­
sági tényező is igen fontos, mert 
nem annyira tanítás, mint különös­
képen nevelés által azokat a gyer­
mekeket teszi hasznos polgárokká, 
kik a velük született, vagy beteg­
ség folytán szerzett gyengébb te­
hetségüknél fogva a rendes isko­
lai tanítás mellett alkalmatlanok­
nak bizonyultak. Ugyanis a kise­
gítő iskola a gyermek egyéniségé­
hez inért individuális nevelést biz­
tosit, éppen azért a kisegítő isko­
lába csak nagyon korlátolt szám­
mal vétetnek fel növendékek, ne­
vezetesen egy osztályba 16, legfel­
jebb 20 növendék. Felvétetnek val­
láskülönbség nélkül a 8—12 év 
közötti gyermekek. Beiratási dij 5 
korona, tandíj egész évre 40 ko­
rona, mely havi 4 koronás részle­
tekben is fizethető, hogy a ke- 
vésbbó tehetős szülők előtt se le­
gyen elzárva gyengébb gyermekük 
megfelelő neveltetése.

Az intézet helyisége — az 
állami épület felemeléséig — Szé­
chenyi utca 36. sz. a. van. Részle­
tes tájékozás szerezhető az intézet 
vezetőjének Pacsirta utca 49. sz. a. 
ideiglenes iroda helyiségében, hol 
a beiratások az intézet orvosa közbe­
jöttével, legalább az egyik szülő, 
vagy gyám jelenléte mellett esz­
közöltetnek. Ajánljuk e hézagpótló 
fontos intézményt az érdekelt szü­
lők figyelmébe.

fa uj végrehajtási térvény.
Milyen hatással lesz a hitelezők 

és adósok érdekeire ?
Az ipartestület információja tagjai 

részére.
A végrehajtási novella nagy 

kavarodást idézett elő úgy a hite­
lezők, mint az adósok közt. Hite­
lezők is, adósok is túlzott aggoda­
lommal gondolnak a novella vár­
ható hatásaira. Sok hitelező attól 
fél, hogy mindenét azonnal clsepri, 
még több adós remeg attól, hogy

mindenét azonnal elveszik. Pedig 
az aggodalom egyik részről sem 
indokolt ily mértékben.

Különösen nagy a tájékozat­
lanság az átmeneti intézkedések 
körül, mert a törvénynek erre vo­
natkozó 31. §-án nagyon meglátszik, 
hogy az ellentétes irányok hosszas 
alkudozásának eredménye, oly kom­
plikált, mondhatni zavaros szerke­
zetű, hogy jogász embertől is erős 
figyelmet kíván valódi tartalmának 
kiháraozása.

Ezért a debreceni ipartestület 
elöljárósága nagyon helyeselhető 
figyelmet tanúsított a testületi ta­
gok iránt, midőn ügyésze : dr. Körösi 
Kálmán által, a törvény lényege­
sebb intézkedéseiről könnyen ért­
hető ismertetést dolgoztatott ki a 
testületi tagok részére.

Az ipartestület elnöksége ezt 
az ismertetést minden helybeli ké­
pesített iparos részére kézbesitteti, 
mi pedig, mint hogy az abban fog­
laltak az iparosok körén túl ter­
jedő érdeklődésre is számíthatnak, 
olvasó közönségünknek vélünk 
szolgálatot tenni az által, hogy az 
ismertetést teljes szövegében közre 
adjuk.

Az ismertetés következőleg 
hangzik :

Elöljáróságunk legutóbbi ülésében ki­
mondotta, hogy a testület tagjai az uj 
végrehajtási törvény folytán a követelések 
behajtásánál előálló azon változásokról, 
melyek a kisiparosokat leginkább érdeklik, 
— tájékoztatja s c határozat végrehajtásá­
val az alulírott elnökséget bízta meg.

E megbízásunknak teszünk eleget a 
következőkben :

A legjelentősebb változást kétségen 
kívül az uj törvénycikk (1908-ik: 41. tör­
vénycikk) az intézkedése tartalmazza, amely 
szerint ezután a végrehajtást szenvedőnek 
és háznépének háztartásához szükséges házi- 
és konyhabútorok nem foglal hatók le. Ez 
a rendelkezés azért érinti közelről a kis­
iparosok érdekeit, mert eddig mig egyfelől 
a kisiparos is könnyebben kaphatott hitei:, 
ha bútorzata korlátlanul lefoglalható és 
elárverezhető volt, — másfelől ugyanezen 
oknál fogva a kisiparos is könnyebben be­
hajthatta követelését adósain, kik közül 
sokan esik azért fizettek, mert nem akarták 
magukat bútoraik lefoglalása- és elárvere- 
lésének kitenni. Az a hitelezési rendszer, 
mely a régi végrehajtási törvényre támasz­
kodva, az adós szükséges bútorait tekintette 
a követelések végső biztosítékául, nem 
nyugodott sem egészséges erkölcsi, sem 
reális fedezeti alapon, — ezen óhajt az uj 
törvény változtatni az által, hogy a szüksé­
ges butorncmuoket nem engedi végrehajtás 
alá venni. Hogy n:i tekintendő szükséges 
bútornak, azt az uj törvény nem jelüli me.; 
közelebbről, ezt majd az uj törvény alapján 
kifejlődő bírói gyakorlat fogja bizonyára 
minden egyes esetben a végrehajtást szen­
vedő vagyoni viszonyaihoz és társadalmi 
állásához alkalmazkodva megállapítani. 
Annyi bizonyos, hogy az uj törvény a hi­
telezésnél az eddiginél nagyobb óvatosságra 
int, mert most mar annak a biztosítéknak 
helyébe, amit az utolsó bútordarabnak is 
clárvcrclhetősége nyújtott, — az adós sze­
mélyes megbízhatósága lép.

A kisiparosok — és általában a kézi­
munkával foglalkozók — feldolgozhat • 
anyagkészlete eddig 100 korona értekig

géplakafosmester
OEBRECZEN,

IS. Ver. Rethlen-u. 48«

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó ekéknek nyu­
godt járásuakra való kijavítását jótállás mellett, Továbbá 
saját gyártmányú ekék és mindenféle gazdasági gépek és 
eszközok is kaphatók feltétlen jótállás mellett, iirtányos árban heti vágj 
havi kényelmes részletfizetésre Is.
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volt mentes a foglalás alól, ezután 130 kor.
értőkig lesz az. „

Eddig a végrehajtást szenvedő válasz­
tása szerint egy tehenet vagy négy juhot 
nem lohotelt foglalni, - ezután a végre­
hajtást szenvedőnek joga lesz vagy egy 
tehenet, vagy juhot, vagy négy sértést men­
tesíteni a végrehajtás alól. .

Még eddig csak <> hektoliternyi vető­
mag volt végrehajtásmentes, addig az uj 
torvény szerint a mezei gazdálkodással fog­
lalkozó adósoktól 12 kát. hold szántóföld 
műveléshez szükséges vetőmagot, igavonó 
jószágot, íél évre szükséges takarmányt, 
szalmát, almot, továbbá gazdasági eszközt 
és trágyát nem lőhet lefoglalni.

A kisiparosokra, mint hitelezőkre, igen 
kedvező intézkedése az uj törvénynek, hogy 
minden dolgot, még ha a törvényben a o 
nem foglalható dolgok között van is Í6l- 
véve, lo lehet foglalni vételárának behaj­
tása végett. „ , .. ,

Köztisztviselők c-s maganalkalmazottak 
fizetésének ezután is csak ogyharmada von­
ható végrehajtás alá, de míg eddig csak 
KlOO, illetve a magánalkalmazottaknál csak 
1000 korona volt foglalásmentes, ezután a 
nehezebb megélhetési viszonyokra tekin- 
teile! 11 "y it köz- mint n mas/ántisztvisolőK 
fizetéséből legalább évi 2000 koronát kell a 
végrehajtást szenvedő és családja részére a 
ío'dalásnál érintetlenül fonnhagyni.

" A lakbérek eddig még az adós hozzá­
járulásával sem voltak másra lefoglalhatok, 
mint lakbér követelésre, ellenben az uj tör­
vénynek az építőiparosok követelésének be­
hajtására is kedvező egyik intézkedése sze­
rint ezután az adós köziratban (köjegyzői 
okmány, bíróság előtti egyezség) lakbórja- 
randóságát lekötheti a saját, részére vett ház 
vételárának, vagy a saját részére épített ház 
épitc.-i költségének foglalási alapjául.

Nyugdijaknak ezután is csak egy har­
mada foglalható le, de úgy, hogy az eddig 
mentes évi 1000 korona helyett évi l-'OO 
korona maradjon iöglalásmentos.

Az özvegyi nyugdijak ezután egyálta­
lában nem foglalhatók le.

Napidijak, napszám vagy hétszám sze­
rint fizetett munkabérekből az eddigi napi 
;; korona holvett napi 5 koronát kell a íog- 
lalás alól kihagyni. — Szakmánymunka 
után járó munkabér is csak oly mértékben 
vonható végrehajtás alá, hogy a kereseti 
idő minden napjára 5 korona bér a végre­
hajtás alól mentes legyen.

Száz koronát meg nem haladó kész- 
pőnzkovetolós behajtására irányuló végre­
hajtásnál a végrehajtást szenvedő ellen 
olyan végrehajtási költség meg nem álla­
pítható, mely a hitelező, vagy ügyvedje 
közbenjárásával merült föl, — ellenben a 
bírósági végrehajtó és a becsüs diját, vala­
mint a béiyegköltsógekct a végrehajtást 
szenvedő ezután is az ily ügyekben is meg­
fizetni tartozik.

Az árverési hirdetménybe az adós ne­
vét nem szabad kitenni.

Az uj végrehajtási törvény (novella) 
l'.iOS szeptember hó 9-ón lépett hatályba.

Az 1908 szeptember 9-ike előtt a régi 
1 rveny szabályai szerint foganatosított vég­
rehajtások az uj törvény uralma alatt is 
érvényben maradnak.

ila olyan követelés behajtása végett, a 
mely 1908 augusztus 25. előtt hozott végre­
hajtható ítéletben megitóltolett, 1909 aug. 
ki ig kéretik végrehajtás, ez az uj törvény 
uralma alatt is a regi törvény szabályai 
szerint foganatosítható.

11a az 1908 augusztus 25-ike előtt le­
járt, bár addig meg nem Ítélt követeié oly 
időben .téltetik meg, hogy a hitelező a vég­
rehajtást 1908 szeptember ho 24-ig jogo­
sultan kérheti és kén is, az így kert végre­
hajtás az uj törvény uralma alatt is a 
régi törvény szabályai szerint ioganato-
SÍt!l *Vl j. a hitelező az adós lakhelyének já­
rásbíróságánál 1908: szept. 24-ig bejelenti 
hogy adósa ellen 1908 augusztus 26. előtt 
lejárt, bár a bejelentésig meg nem ítélt 
követelése van s az így bejelentett kö­
vetelés olvan időben ítéltetik meg, hogy 
annak behajtására 1909 augusztus -4-ig 
végrehajtás jogosultan kérhető, az így kert 
végrehajtás az uj törvény uralma alatt is a 
régi törvény szabályai szerint foganatosít­
ható. A bejelentést minden adósra nezve 
külön-külön egy példányú írásbeli bead­
ványban kell megtenni s minthogy a beje­
lentés, valamint az ahhoz minden ados 
részére ogy-egy példányban csatolandó „ér­
tesítés“ bizonyos alakszerűséghez van kötve, 
legcélszerűbb a bejelentést a bármely könyv- 
kereskedésben kapható ^ minta szerint esz- 
közölni, vagy pedig e célból szakértő tanú- 
csát kérni ki.

A bejelentés bélyege 100 korona érté­
kén alul 40 fillér, azon túl 1 korona, az 
„értesítés“ bélyege 100 korona értéken alul 
20 fillér, azon túl 30 fillér. . „

Az ingatlanok eddig a legtöbbet ígérő 
javára —- bármily potomárat Ígért is — 
elárvereztelek; az uj törvény szerint az 
ingatlanok az árverésen nem adhatók el a 
törvényben a becsárhoz viszonyítottan meg­
határozott legkisebb vételáron alul.

Amidőn az uj törvény leglényegesebb 
intézkedéseit a föntiekben ismertettük, nem 
hallgathatjuk el iparostársaink előtt azon 
véleményünket, hogy az uj törvény nagyobb 
veszélyeket a kisiparosokra nézve nem fog­
lal magában — sőt egyes intézkedései az 
eddiginél határozottan kedvezőbb helyzetbe 
hozzák a kisiparos-hitelezőt, mindazonáltal 
— mivel az uj törvény az adósnak több 
vagyontárgyára, illetve jövedelmére bizto­
sítja a végrehajtás aluli mentességet, mint 
a régi törvény — kötelességünknek ismer­
jük iparostársaink figyelmébe a következő 
két körülményt ajánlani — u. m.:

1- ször azt, hogy ezentúl a hitelezések­
nél fokozott óvatossággal járjanak ei;

2- szor azt, hogy akiknek 1908. aug. 
24. előtt lejárt olyan követelések vannak,_ a 
melyeknek behajtása az uj végrehajtási 
törvény szerint kétesnek látszik, e követe­
léseket az adósok lakhelyének járásbírósá­
gánál legkésőbb 1908 szeptember 24-ig je­
let, lsek be s oly időben pereljék, hogy leg­
később 1909 augusztus 24-ig végrehajtást 
is kérhessenek, mert a régi törvény sze­
rinti végrehajtáshoz való jogot csak ily 
módon tarthatják fenn.

Az Ipartestület Elöljáróságának meg­
bízásából

Dávidíiázy Kálmán, Scheibner Gyula,
elnök. jegyző.

Dr. Kőrös! Kálmán,
ügyész.

szoieAz.
Oláh Károly is nyilatkozik.

Oláh Károly kulturtanáosnok, szín­
házi felügyelő az alábbi nyilatko­
zatot küldte be lapunkhoz:

A Zilahy—Letzter aflaire kap­
csán nevem is érintve lévén, kö­
telességemnek tartom kijelenteni, 
hogy én a nevezett két urat nem 
hoztam össze; velem egyezségü­
ket, mint már befejezett tényt 
tudatták s én azt az önzetlen és 
becsületes segítséget, mit Letzter 
felajánlott: Zilahy érdekében álló­
nak tartottam. Zilahy újabb ter­
véről a szinügyi biz. ülés előtt 
csak kevéssel tudtam, az ő eljá­
rását nem helyeseltem s ennek 
nyomatékos kifejezést is adtam.

Debrecen, 1908. szept. 1"2.
Oláh Károly

tanácsnok.
Bírálat az uj tagokról. A debre­

ceni színtársulat jelenleg Máramarosszigeten 
működik. A társulatnak több uj tagja van, 
a kik színpadi szereplésükkel, legalább a 
„Máramaros“ cimü lap kritikája szerint, 
nem fogják beváltani azokat a szép remé­
nyeket, a melyeket szerződtetésükhöz az 
igazgatóság fűzött.

A bérlök figyelmébe. Zilahy Gyula 
és titkára, Irmay kedden délelőtt tiz órakor 
már megkezdik a bórletgyüjtést a debreceni 
színházban. A bérlők a színházi irodában 
válthatják meg az október elsején meg­
nyíló sziniévadra jegyeiket.

f debreceni színház ügye.
Meghiúsult társszerződés.

Mit akart Letzter.
A színház vezetésére nézve 

kötött társszerződés, amely Zilahy 
szerint tárgytalanná lett, csak a 
szinházbizottsági ülés után keltette 
fel igazán az érdeklődést. Az a 
kiváncsi kérdés merült fel minden 
oldalon, mi lehetett az oka, hogy 
ez a társszerződós meghiúsult?

Letzter József ma hosszabb 
cikket küldött be hozzánk, amely­
ben erre a kérdésre a közérdek 
szempontjából is, megadja a vá­
laszt. Nyilatkozatát adjuk a követ­
kezőkben :

Zilahy Gyula színigazgató a nyilvá­
nosság előtt tette azt a kijelentést, hogy 
helyzete tarthatatlan és hogy a múlt színi- 
évad végén családirtás gondolatával foglal­
kozott. De ugyanekkor kijelentette, hálásán 
és megelégedéssel publikálta, hogy az álta­
lam felajánlott társulással megmentettem őt
és társulatát. ... ,

Amilyen nemes volt akkor az én in­
tencióm, olyan lelt a szerződés megkötése 
után is. Egész lelkesedéssel láttam a reoi- 
ganizálás munkájához. Es ez indította zi­
lahy Gyulát arra, hogy az általam vállait 
anyagi kötelezettségből más oldalról nyert 
segedelemmel kibocsásson.

Én ugyanis azt akartam, hogy a m ‘ 
gyár színészet több büszkesége, a debreceni 
közönség több kedvence visszaszerződtes- 
sék a társulat kifogásolt vagy gyönge tagja.

Saját termésű kerti bor literes és fél literes 
ben kanható Széchenyi utcza 42-ik szám alatt.

és pnjuszövet Somán és Xurcz cégnél Xossuth-u. 3. sz.
fidéterenkini is gyári árban. Maradék nagy válasz 
:=r==---------r tékban, feltűnő olcsón.

■' X,
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A "Ä,_ 77t akartam, hogy azok, akik
nplyóre» * egyéniségük és tehetségük-■rrsst&&* ííuzút f tTk;i

■■'r- sikereik rovására ne torgác oljak el 
e't szerepkörökben. így például azt is

' ,m hogy Zilahyné a maga enekmuve- 
a?«-éhe* leginkább simuló s a komolyabb
f lu énekes szerepeket játsza és énekelje,

3&ettnek pedig arra megfelelő erőt szer­
etessünk. Szóval azt akartam, hogy a 
loh -eoeni közönséget a regen hangoztatott 

1 aszok ismétlésétől megmentsem s olyan 
társulat kezdje meg októberben Debrecen­
en a működését, amely az első hetekben 
meglepje és meghódítsa Debrecen kö-
ZjUaéFzzel a tervemmel nem birt megbarát­
kozni Zilahy Gyula, mert a szünidő alatt, 
nm segítség után nézett, nehogy a szerző­
déiben ° biztosított jogomnál fogva ezeket a 
érveket megvalósítsam. Ilyen áldozatokat ő 
nem akart hozni s inkább „tárgytalanná“ 
tette a szerződést.

Részben azért, mert Debrecen közön­
sége előtt tiszta képet akarok nyújtani, rész­
ben azért, hogy bizonyságát adjam annak, 
hogy én ezt minden anyagi előny nélkül, 
tisztán a színészet iránt érzett nagy szere­
lem, a művészet iránt való rajongásomból 
s csupán azért tettem, hogy Debrecen kö­
zönsége előtt bizonyságot tegyek, hogy a 
színház világába is tudok egészséges szelle­
met és rendszert vinni, — alább egész ter­
jedelmében közlöm a társas szerződés szö­
vegét. Lássa meg belőle mindenki, hogy 
engem a legmesszebb menő jó akarat, nemes 
intenció vezetett s nagy áldozatom és mun­
kámért egyetlen fillér előnyt sem akartam 
biztosítani magamnak.

íme a szerződés ;
Társasági szerződés.

Zilahy Gyula, a debreceni színház igazgatója 
és Letzter József debreceni lakos között a debreceni 
színház igazgatására vonatkozólag az 1911. évi ok­
tóber hó 1-ig terjedő időre következőkben köttetett:

1. Zilahy Gyula mint a debreceni városi szín­
ház igazgatásával 1911. évi oki. 1-ig terjedő időre 
megbízott színigazgató a színház igazgatásában a még 
hátralevő szerződési időtartamra igazgatótársul cs egy­
szersmind szerződésszerű állandó helyettesül veszi maga 
mellé Letzter Józsel debreceni lakost, s kötelezi ma­
gát, hogy Letzter Józsefet a Debrecen sz. kir. város­
sal fentálló szerződése értelmében a városi tanácsnál 
állandó helyettese gyanánt bejelenti s oda hat, hogy a 
városi tanács ezt a bejelentést tudomásul vegye. — 
Letzter József pedig a debreceni városi színház 
igazgatásába a fentebb kitett időre igazgató-társul és 
Zitahy Gyula állandó helyetteséül belép.

2. Letzter József a színház anyagi ügyeit az 
alábbi korlátozások és módozatoktól eltekintve, — 
egeszen önállóan és korlátlanul intézi.

a) Szerződő igazgató-társak közös megegye­
zéssel alkalmaznak egy pénztárnokiiőt, kinek a könyv­
vezetésben is jártassággal kell bírnia, s a kinek 
javadalmazását Letzter József állapítja meg. — Ha a 
pénztárnoknö személyére nézve igazgató-társak meg­
egyezni nem tudnának, — az esetben a pénztárnokiiőt 
Letzter József fogja alkalmazni. — A pénztárnoknö 
által vezetett pénztári naplóban a napi zárlatot na­
ponként mind a két igazgató-társ aláírja. — Zilahy 
tiyuiának ezenkívül joga van a pénztári könyvet s 
á tálában a pénzkezelést bármikor megvizsgálni s 
meggyőződést szerezni arról, hogy a színház igazga­
tásával kapcsolatos fizetési kötelezettségek Letzter 
József által pontosan teljcsittetnek-c ?

A napi bevételeket a napi zárlat megtörténte 
után a pénztárnoknötól Letzter József veszi át, 0
veszi fel a város által kötelezett suhventmt » »ziuaszi 
helyiségekért, páholyokért, ülőhelyekért ith oetolyó 
bérösszegeket s mindezeket ö kezeli 2tiOO 
kétezer koronánál nagyobb összeget zxontian « pémi 
'álban nem tarthat, hanem az ezt meghaladó összegei 
laka:ékpénztárnál folyó számlára elhelyezni kötele».

b) Letzter József gondoskodni tartozik arról 
ogy a színháznak úgy személyi, mini dologi kiadásai 
níosan fedeztessenek, hogy tehát ezeknek elmu-

1 ztásából a vállalatot kár ne érje.
Zilahy Gyula és nejének járandósága a leien 

rzödés egész időtartamára együttesen évi 15000

azaz tizenötezer koronában állapittatik meg, amely 
összeg félhavi utólagos részletekben fizettetik ki a 
pénztárból részökre mindaddig, amig a színház köte­
lékében mint előadó (működő) tagok szerepelnek. 
Ezen 15900 korona összegen túl Zilahy Gyula és neje 
az évi zárlat megtörténte előtt mit sem követelhetnek 
a pénztártól.

c) Letzter József köteles gondoskodni, hogy az 
évi zárlat 1909. évi okt. 1-re s minden következő évi 
október hó 1-sö napjára pontosan elkészüljön. — A 
lefolyt évről i zárlat szerint mutatkozó tiszta nyere­
mény Zilahy Gyulát illeti s a tiszta nyeremény ösz- 
szeget tartozik l.etzter József az ő részére haladék­
talanul kiszolgáltatni.

d) Letzter József kötelezi magát, hogy a f. 
1908. évi október 1-ig a saját pénzéből a színházi 
pénztarba 10000 azaz tízezer koronát heszolgáltat, 
hogy a szinügyi bizottság által esetleg javaslatba 
hozott s a hatóság által a társulat kiegészítése, vagy 
más irányban felállított követelmények fennakadás 
nélkül teljesithetők legyenek. Amennyiben erre a 
célra a 10)00 korona fel nem használtatnék, — az 
vagy annak fentmaradó része másnemű sürgős szük­
ségletek fedezésére lesz fordítandó.

e) Letzter József köteles gondoskodni arról, 
hogy Zilahy Gyulának az előbbi pontban említett 
10000 koronán túl ez idő szerint, esetleg fentálló 
tartozása a jelen szerződés tartama alatt letörlesz­
tessék s igy a bevételeknek azt a részét, a mi a 
folyó dologi és személyi kiadások fedezésén túl fent- 
marad, ennek törlesztésére tartozik fordítani.

f) Zilahy Gyula a d) pontbon foglalt 10000 K 
kölcsön tartozása s a Letzter József által eddig érette 
váfalt 25000 K azaz huszonötezer K összegű kötele­
zettség, együtt tehát 35000 azaz harmincötezer K összeg 
erejéig Letzter József részére kézizálog gyanánt bizto­
sítékul leköti és átengedi a mindkét fél által aláirt 
leltárban összeírt színházi felszereléseit és berende­
zési tárgyait a színházi szerződésben Debrecen sz. 
kir. város részére ezen ingóságokra biztosított jogok 
épségben tartása mellett.

3. A színházi igazgatási ügyek művészeti részét 
illetőleg megállapodnak szerződő felek, hogy :

a) a Zilahy G ula által eddig kötött szerződé­
sek érvényben maradnak. — Jövőre azonban színházi 
tagot, vagy általában színházi alkalmazottat igazgató­
társak csak közös megegyezéssel és pedig a Letzter 
József által megállapítandó javadalmazás mellett szer­
ződtethetnek. Hasonlóképen Letzter József állapítja 
meg a vendégszereplő művészek felleptí diját is.

b) A színházi könyvtár és felszerelések kiegé­
szítésére szolgáló színdarabok és egyéb tárgyak szin­
tén csak közös megegyezéssel lesznek vásárolhatók.

c) A szereposztás hármas bizottságban történik,
a melynek tagjai lesznek Zilahy Gyula, Letzter József 
és a darab rendezője. Ebben a bizottságban Zilahy 
Gyula és Letzter József jogosítva lesznek magokat 
csetről-esetre a társulat kötelékébe tartozó egy-egy 
elsőrangú férfi művész által helyettesíteni és pedig 
elsősorban a rendezők közül. Ugyanez a bizottság 
állítja össze a heti műsort. .

d) Ha az itt a) b) c) alatt felsorolt kérdésekben
_ az anyagi résztől eltek.ntve, — megegyezés nem
jönne létre, döntés a színházi felügyelő városi tanács­
nok vagy az ez által megjelölt szinügyi bizottsági 
tag bevonásával történik. A szavazategyenlőség ese­
tén az a vé!emeny emelkedik érvényre, melyhez a 
színházi felügyelő Illetve szinügyi bizottsági tag járul.

e) Zilahy Gyula és nejének joga lesz havonkint 
kétszer más városokban vendégszerepelni, anélkül 
azonban, hogy a már megállapított műsor ezáltal vál­
tozás' szenvedjen Egy-egy ilyen vendégszereplés há­
rom napnál több időt igénybe nem vehet.

J) A darabok rendezésénél a főfelügyelet úgy 
Zilahy Gyulát, mint Letzter Józsefet egyforma joggal

g) Színházi szabadjegyek csak mindkét igazgató 
együttes «halványára lesznek kiadhatók.

4. Ha Zilahy Gyula a jelen társas szerződésből
1911. október hó elseje elölt kilép, úgy, hogy egye­
dül Letzter józsef marad a debreceni szmház igaz­
gatóin, a leltárban összeírt valamint az időközileg be­
szerzendő színházi felszerelések cs berendezési tár- 
nyak a Letzter József tulajdonába mennek által s 
Letzter józsel tizei Zilahy Gyulának ezek érteke es 
vételara fejében 40000 azaz negyvenezer koronát, a 
mciv összegből azonban az akkor még netán fenallo 
adósságuk 'esznek első sorban kifizetendők illetve 
levonaiulók. , .. . .

5. Ha a jelen szerződés tartama alatt olyan cí­
meken befolyó jövedelemhez jutnának társigazgatók,

I a mciv címeken a színigazgatónak jövedelme eddig 
nem volt, ideértve aszinhá/i helyárak esetleges fel­
emeléséből befolyó jövedelmet is, — ennek a jöve­
delemnek 50 azaz ötven százaléka Letzter Józsefet 
fogja illetni. „

6. Ha a társasviszony nem szűnik meg a mos­
tam színházi szerződés lejártáig vagyis 1911. evi ok­
tóber hó 1-éig, az esetben a szerződő társak csak 
együttesen pályázhatnak a debreceni színházra s ha

a színházat elnyernék, — az azutáni jövedelem a tár­
sakat már egvenlő arányban fogja illetni. Az a szer­
ződő fél, aki ezt a megállapodást megszegi s egy­
maga vagy harmadik személyivel pályázik a szine iz- 
ra, kártérítés gyanánt biróilag sem mérsékelhető köt­
bér címén s a debreceni kir. járásbíróság előtt indít­
ható sommás szóper terhe alatt tartozik szerződő 
társának három éven át 10000—10000 azaz tizeze, ~ 
tízezer koronát fizetni, a mely minden év október 
elsején válik esedékessé.

Ha nem lenne kilátás arra, hogy társbérlők a 
debreceni színházat megkaphassák, — Zilahy Gyulá­
nak joga lesz egyedül is más színházra pályázni.

Ha társigazgatók a debreceni színházat együtt 
kapnák meg, — a leltári vagyon közös tulajdonukká 
válik s Letzter József fizet Zilahy Gyulának vételár 
gyanánt a 4. pontbeli kikötés szerint 20000 azaz 
húszezer korona összeget.

7. Ha Zilahy Gyula jelen szerződés tartania 
alatt elhalna, a mennyiben a várossal kötött szerző­
dés érvényben tovább is meg maradna, a jelen szerző­
dés özvegyével, illetve örökösével folytattatni fog \ 
mennyiben pedig a várossal kötött szerződés megszű­
nik, de a hátra levő időre, vagy hosszabb időre 
Letzter József kapná azt meg, az esetben a jelen 
szerződés 4. pontjában foglaltak nyernek alkalmazást.

Mely szerződés felolvasás után a felek által, 
mint akaratjokkal egyező aláíratott.

Kelt Debrecenben, 1908. évi július hó 15-én. 
Zilahy Gyula színigazgató s. k., Letzter József s. k. 
Előttünk: Zádor Lajos s. k. Komlóssy Arthur s. k.

Ezekből képet alkothat mindenki. Zi- 
lahynak éppúgy, mint Debrecen közönségé­
nek, sőt magának a társulatnak is javat 
akartam. Mikor már senki sem bízott Zila- 
hyban, én még bíztam a szerződésben.

A magam részéről csak örülök, hogy 
Zilahy meg idejében tol világosit ott. A közel 
jövő azonban be fogja igazolni, vájjon a 
Zilahy által teremtett változásnak fog-e 
örülni akár Zilahy, akár a társulata, akar 
pedig a debreceni közönség.

Ezzel a társasviszonyt illető vélemé­
nyemet elmondtam, más mondani valóm 
egyelőre nincs, hacsak arra akármely oldal­
ról is provokálva nem leszek.

Tisztelettel:
Letzter József.

CJDOSSÁGOa.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma,

vasárnap a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg : a Nagytemplomban prédikál Csokonai 
János s.-ielkész, a Kisle nplomban Baróthy 
István s.-lelkész, a Kossuth utcai templom­
ban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály 
templomban Szolé Miklós s.-lelkész, a sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkai, 
a Csapó kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Homok kertben Sárközy Lajos 
főiskolai szenior. — Ma, vasárnap a r. kát;., 
templomban az istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg: reggel G órakor 
szt. mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik 
kegyesrendi tanár a főgimn. ifjúság iészérv 
végez misét, 9 órakor az ünnepi nagymisét 
Qróh Ferenc prépost, plébános végzi segéd­
lettel, utána szt. beszéd, háromnegyed ll-Lor 
a Svetits-zárda és az elemi iskolák m,ver­
dékéi jönnek szent misére, melyet Molnár iv 
Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12 órain i 
szent mise. Délután bárom órakor lytái.ia, 
utána rózsafüzér, 5 órakor a Jézus szent ' - 
ges Szive társulatának hónapos áj tatosság a 
szent beszéd, körmenet és ly tán iával.

, Az úgost. hitv. ovang. templomban ma,
, vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
! Materny Lajos főesperes végzi. — Isten- 
1 tiszteletek a gór. kath. kápolnában:

Reggel hat órakor reggeli istentisztelet,
; délelőtt kilenc órakor szent mise. Délután 
I három órakor vccsernye, 4 órakor rózsa- 
j füzér ájtatoBság.

alatti rak-
t cár un konborsajtóinkat Péíerfia-utcza 73. sz. ^ 

ui«'„Debreczeni vasöntöde és Geplakatossag
Gyermehftíha kiiUinlngessep'k, ' * ■ j - - — ■

Gztümök, pakettok, gallérok,
EE és mindenféle r-

KO Blau Armin és Társa
gyermeitruka áruházában Batthyány utca 2. szita. 
■«%*, Gyermekruhák varrása elválaltatnak.
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KÁVÉ-ÜZLET.
^!i}dcijkor 9 k^íii}on?afcb táj kávék 

varjsak raktárot).

* Saenaélyi bir. Nénoihy Károly mi­
niszteri tanácsos tegnap este városunkba 
érkezott.

* Menyasszonyok és vőlegények.
Legutóbbi kimutatásunk óta az állami anya­
könyvi hivatalban házassági kihirdetés veget. 
ifdentke*tek; Veisz Dániel r. kath. cipész 
0,1 idős Annával, (Csizmadia Imre ref. mnv.

„vács LovAszy Franciskával, Huszka István 
r !-nth állomásfelvigyázó Moldovám Kuro- 
Ü-.rival, Murai Sándor rof. kőműves seged 
(i; rai XsuzsárinávaJ, Seres István ref. nap- 
számos Balogh Juliannával.

* Mikor lesz villamos vilá,- 
•ritár, ? hírre biztos feleletet még

adhatnak az illetékes kö- 
már állnak, a bekap- 

munkálata is l’olya- 
de az a terv, hogy 

[5-én villamos világi- 
ez idő szerint nem 

cg. Legjobb esetben

.A
Telefon E45.

DEERECZENT UJSAO 1908 szeptember Mj

TEA-ÜZLET.
Zamatos, erős orosz és kbii)ai t?ák. 

Kitűnő minőségű angol rumok.

ma sem 
lök. A gépek 
csolúsi tábla 
maiban van, 
szeptember í 
lás legyen, 
valósítható m
szeptember végén próbálják ki a 
vezetékeket, október elején lesz 
köz világítás és valamivel később 
kapnak" villamos áramot a magán 
fogyasztók is.

* Eljegyzés. Tóth Béla, gyógyszerész 
és neje szül. Qöltl Irma bájos, szép leányát, 
Aunuskút eljegyezte winokhelsteini Winkler 
Ernő, ii szepesszombati járás tőszói gab i rája. 
Az eljegyzéshez széles körből fűződik a 
legős/.intóbb szerencse kívánat.

* Üdvözlő távirat Márkus Jenőhöz 
Az ország legjobban vezetett pincér szakis­
kolájának főgondnokához ma Budapestről a. 
következő távirat érkezett: Márkus Jenő, 
Debrecen. A legderekabb tan one iskola a 
tietek. Éljen a felügyelője ós a tanári kara. 
Glück Frigyes. Eme országos tekintélyű 
szakférfiú dicsérete Debrecennek igazi dí­
szére válik. Márkus Jenőről meg kell emlé­
keznünk mint oly munkás férfiúról, ki pá­
lyáján a köz érdekében minden alkalmat 
megragad, hogy tetterejével kitűnjék. O 
voll, ki fáradságot és költséget nem ki­
méivé, ezelőtt a szakiskolát létesítette és 
azt országos hirüvó fejlesztette. A most le­
folyt országos kongresszus rendezésében és 
sikerében is övé az oroszlánrész, mindon 
erejével odahatva, hogy az ide sereglett 
vendégek minden tekintetben kellemes em­
lék kel’hagyják el Debrecent.

* A tanács tagjai a Hortobágyon.
\ ,.s tagjai Kovács Józsel polgármester

vezetésével tegnap délután a llortobágyra 
ute. tűk, hol Fried bérlő vendégei lesznek. 
A kirándulók ma este fognak visszatérni.

* Házasságok. Az elmúlt hőtan az anyaknnyv-
vpr.o’ő eltilt házasságot kötöttek: Munkácsi Fe­
renc 1 ■ . Katona Rozáliával, Klotz József r. kath. 
Mn !rárzlíi Máriával, Bnlázsy András r. kath. Papp 
lii. -•'•bof.nl, Prinz Áron izr. Rubin Tinny vei, Márton 
I re rof. \ őriem Saroltával, l’álóczi Sándor r. kath. 
lo.ii Jidiánnával, Katona Károly r. kath. Biró Kr- 
z.. Kőszegi Sándor rof, Juhász Zsuzsámiával,
,ia: 1 Imán rof. Sipos Juliánnával, Szabó József

K -vá ••• Zsuzsáunával, Juhász Lajos r. kath. Pet­
ro t ive Máriával.

* Zsaroló cigányasszony. Vakmerő
mód-m akart zsarolni egy uriasszonytól 
pénzt Csiky Uervelyné cigányasszony. Bo- 

, :Hiányokkal lenyegetődzótt az áldott ál­
lapotban levő urinőnél, akit meg is fólein- 
iiteU. Azonban egy szomszéd lakó közbe­
lépj. - megakadályozta, hogy a furfangos 
( .iiiv : tony manőverjo eredményes legyen. 
A rendőrség szigorú eljárást folylat ellőne.

» Halálozás. Polg. Bihari Andrásné
ezvli Kállai Sára asszony f. hó 12-ón reg- 
„oli 6 órakor, életének til-ik, boldog házas­
ságának 42-ik évében, ti évi betegség, de 
különösen 1 évi súlyos szenvedés után el­
hunyt Kedves halottunk hűit tetemei f. ho 
14-én délután 3 órakor fognak az ev. ref. 
egyház szertartása szerint a Tégláskor) J. 
járás ti7. sz. házunknál tartandó gyászima 
„tán a Várad utcai temetőbe üruk nyuga­
lomra tétetni. Mely végtisztessógtételre ro­
konainkat, barátainkat és jó ismerőseinket 
bánatos szívvel meghívjuk. Bánatos terje: 
Bőig. Bihari András. Gyermekei: Mihály 
nejével Debreceni Jusztinával és gyermekei­
vel, András nejével Tóth Eszterrel és gyer­
mekeivel, Erzsébet férjével polg. Kardos 
Bálinttal és gyermekeivel, István nejevei 
Kónya Erzsébettel, Ferenc. Sógornéja: özv. 
polg. Bihari Gáborné gyermekeivel. Vala­
mint számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer K. tern. int. rendezi.

* Elfogott hamispénzgyártók.
A szi lágy megyei Márkaszék köz­
ségből tegnap két csendőr bekí­
sérte a debreceni kir. ügyészségre 
Bajka Simon odavaló töldmivest 
és 'leányát, akik hamis húsz fillé­
reseket készítettek s egy darabot 
forgalomba is hoztak. A vizsgáló- 
bíró miután kihallgatta őket s a 
hamis pénz gyártását, valamint 
forgalomba hozását beismerték, sza­
badon bocsájtotta őket, de a vizs­
gálatot folytatják ellenük.

* A debreceni kereak. betegsegélyzö 
egylet igazgatósága ez utón is tudatja a 
t. kereskedő tónökükkel és kereskedelmi al­
kalmazottakkal, miszerint a debreceni ke­
reskedelmi betegsegélyzö egyesület közgyű­
lési képviselete az 1907. évi XIX. t.-e. élet- 
beléptetése tárgyában kibocsátott 57734—907. 
sz. kereskedelemügyi miniszteri rendelet 
Vili. fejezetéhez képest hiányos lévén, a 
magyar kir. állami inunkásbiztositási hiva­
tal 3402—908. sz. körrendeleté folytán a 
debreceni kereskedelmi betegsegélyzö egye­
sület 1908. évi szeptember hó 13. napján, 
azaz vasárnap délelőtt 10 órakor a Keres­
kedő Társulat dísztermében a közgyűlési 
kiküldöttek számait kiegészítő rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a t. főnököket és a 
betegsegélyzö egyesület t. biztosított tagjait 
ezennel meghívja az elnökség.

* Elitéit hamis mérlegesek. Annak
idején részletesen beszámoltunk arról, hogy 
Debrecenben rengeteg hamis mérleges ke­
reskedőt, hentest leplezett le a rendőrség. 
Komióssy Pál dr. rendőrfogul mazó tárgyalja 
a hamis "mérlegesek ügyét. Tegnap több, 
mint tiz ilyet hallgatott ki, akiket kivétel 
nélkül szigorú büntetéssel sújtott.

* Elfogott tolvaj. A rendőrség bűn­
ügyi osztályán a napokban panaszt tett 
Gaus L. Miklós utcai cipőfénymázgyáros, 
hogy ismeretlen tettes tőle hetvenöt korona 
készpénzt ellopott. Továbbá Drémes Sala- 
monnó Cegléd utcai ós Bemann Hermannó 
Széchenyi utcai lakosok nagyobb értékű 
ruhaneműjük ellopása miatt tettek följelen­
tést. Szőcs Lajos rendőrbiztos a három 
lopás tettesét Kaszás Zsuzsámra cselédleány 
személyében derítette ki, aki beismerte a 
lopást, továbbá előadta, hogy az ellopott 
ruhaneműket az Olaj ütőben helyezte el. A 
tolvaj cseléd leányt tegnap átkisórték a kir. 
ügyészség fogházába.

* Elhalasztott házi estély. A ke­
reskedő ifjak házi estélyüket, moly c hó 
12-ikére volt tervezve, 19 én tartják mer 
az egylet Kossuth utca 23. szám alatt levő 
helyiségében.

* Népesedés. Az elmúlt héten 30 fiú, 29 leány, 
összesen: 59 gyermek született. Az elhunytak szám a 
26 volt, igy a város lakossága természetes utón 
33-a 1 növekedett.

* A debreceni kir, közjegyzői ka­
mara a boi'di Papp Sándor elhalálozása 
folytán megüresedett karcagi kir. közjegy­
zői állásra beérkezett pályázatokat az igaz­
ságügy minisztériumba a napokban felterjesz­
tette, miután csikszentkirályi Lestyán Ador­
ján kir. tanácsos elnöklete alatt tartott vá­
lasztmányi ülésében a pályázók között a 3-as 
kijelölését megejtette.

* Szüreti mulatság. A magyaror­
szági munkások rokkant- és nyugdíj-egyle­
tének debreceni fiókja október 4-én tartja 
meg szüreti mulatságát a Margit-fürdő dísz­
termében. s Egy velencei nap Debrecenben“, 
úgy lehetne talán legközelebbről nevezni 
ezt a napot, hogy megérthessük nagyjából, 
hogy a humánus egyesület derék rendez i 
mily rendkívüli dolgokra képesek. A El­
vonulás, amelynek tervezetét kidolgozták, 
felül múl mindent, amit eddig ilyen ünne­
péi ven produkáltak. Remek a terem terve, 
ahol a szőlő-ünnepély lefolyik. Ezeregy éj. 
Tombolával, világpostával, konfetti, szer­
pentin csatával lesz tarkítva a mulatsai-. 
Hogy no említsünk mást, a tombolán 800 
darab ajándék szerepel 800 számmal. Tehat 
nem szerencse-játék," hanem minden vásárolt 
tombola-jegyre, amelynek ára 20 fillér, 
egy-egy nyeremény esik. Itt említjük meg, 
hogy úgy a felvonuláson, mint a mulatsá­
gon az Egyetértés zenekara is közre mű­
ködik.

* Tűz az Ujföldön. Mihalovics 
Gyula földbirtokos ujföldi tanyáján 
tegnap nagy tiiz pusztított, a mely 
a magtárt ós az istállót teljesen el­
hamvasztotta. A kár körülbelül 
5(300 korona, amely biztosítás révén 
megtérül.

* Ab Egyetértés jótékony adomá­
nyai. A helybeli máv. gépjavító műhelyé­
ben fennálló „Egyetértés“ önképző- dal és 
zeneegylet a f. évi augusztus hó 15-16-m 
tartott jótékonycélu zászlóavatási ünnepélye 
leszámolását a következőkben terjeszti elő: 
1. Bevételek. 1. Zászlószegek megváltó ;i 
9496 K 07 fillér. 2. Színházi előadásból 609

50K 80 fillér. 3. Táncvigalomból 604 K 
fillér. 4. Rendezői jelvényekből 397 K -!C 
fillér. 5. Emléklapokból 72 K 40 fillér, ü. 
Ismerkedő estélyből 50 K 20 fillér. Bevéte­
lek összege 11230 K 37 fillér. 11. Kiadáso.,
1. Zászlóbeszerzése 1940 K. 2. Zászlószoi-eic. 
versenydijak 1861 K. 3. Elszállásolás 101 u 
K 23 fillér. 4. Nyomtatvány, bélyeg, emlék­
lap 979 K 23 fillér. 5. Díszsátor 580 K 
12 fillér. 6. Táncvigalom és zene 410 k- 
7. Jelvényekre 264 K 18 fillér. 8. SzinL zt 
költség és rendőri engedély 118 K 60 fillc- 
9. Felvonulás és kocsik díszítése ^74 K 
96 fillér. 10. Különféle kiadások 203 K b-> 
fillér. Kiadások összege 7646 K 87 filler. 
Az ünnepély tiszta jövedelme 3583 K uU 
fillér, mely összeg az egyesület pónztárab 
3600 koronára kikerekittetvón, a kijelölt 
jotékonycólok javára a következők esnek.
I. Debreceni gyermekkórház javára 900 jp
II. Dobrcconi mentőegyesület javára 900 k,
III. Munkások rokkantegyleto Db. nosp 
900 K, IV. Szegény emübelyi munkás-

illü
Örömmel jelentem, hogy a posztó- és gyapjúszövet árai visszamentek
igy azon kellemes helyzetben vagyok, hogy Kiváló tisztelettel
a iogujnbb ós log-moglspö ül- WfSSSÍu
finomabb valódi yjCS(jn grusifom Kossuth-uteo I"

/ », \
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^ fűszerüzlet
Vásárlás köoyVrt vagy készpénze»-

‘ minden csomag házhoz lesz szállítva.___

Máyer Jenő
Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.
MMqq idénynek csemege árúi állan­

dóan frissei) kaphatók.

kek jav. 900 K. Összesen: 3600 ko-
ponti összegekről szóló takarok betet- 

Kyvek az illetékes egyesületeknek egy.de- 
k 1 , Átadatnak. Az ünnepély rendező bi- 
Ji<tsá"acz alkalommal hálás köszönetét 
Ä Id mindazoknak, kik e jótékonyáéin 
ífnnénéivt erkölcsi és anyagi támogatásban 
S eSék Hálás köszönet illeti Debrecen 
‘7:h ki,., város tanácsát a városi színház 

■ városház udvarának az ünnepély céljaira 
történt átengedéséért, a testvér dalegyesu- 
t[eket az ünnepély díszének és művészi 
jelentőségének emeléséért, a városi önkéntes 
ümltó testületet a felvonulás alkalmával a 

rendfenntartásban való segódkezósórt, az 
„„vesület mindazon jóakaróit, kik fogataikat 
•fdiszfelvonulásra átengedni szíveskedtek es 
házai kát fellobogózták, végül és mindezek 
ihlett hála és elismerés illeti Debrecen vá­
ros nemes közönségét, melynek hathatós 
támogatása az ünnepély erkölcsi és anyagi 
sikerét biztosította és lehetővé tette, hogy 
dacára a kedvezőtlen időjárásnak ünneplő 
egyesületünk a jótékonyság oltárán eredmé­
nyesen áldozhatott. Az ég áldása és a ne­
mes tettel karol ve járó elégült öntudat 
legyen mindenkinek jutalmai Debrecen, 
1908. szeptember 11. Az ünnepély rendezd 
bizottsága.

* Lopás a zsibvásáron. Jenes Ist­
vánná Tócóskert 101. szám alatti lakostól 
a zsibvásáron ismeretlen tettes három 
koronát ellopott. A rendőrség keresi a 
tolvajt.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap folyamán a
következő haláleseteket jelentették be a helybeli 
anyakönyvi hivatalnál: Buglyó belop rőt. 20 hónapos, 
Bakó Károly ref. 12 napos, Bihari Andrásnó ref. 61 
éves.

* Meglopott vendéglős. Juranvics
Gyula szegedi szállodást és vendéglőst a 
pénteki hortobágyi kirándulás alkalmával 
valaki meglopta. Ezerháromszáz koronát tar­
talmazó pénztárcáját a Hortobágyról való 
visszautazáskor a vonaton zscbónől vette ki 
az ismeretlen tettes. A gyanú egy szőke, 
jól öltözött fiatal emberre irányul, aki a 
vendéglőssel együtt utazott. A gyanúsított 
fiatal embert a rendőrség keresi.

* Összeesett az utcán. Tegnap 
délután a Bocskai-tóren összeesett 
Székely Béláné. a mentők . Nagy 
József telepi lakására szállítottuk.

* Lakatossegéd és a sintér. Nagy 
botrány volt tegnap a Bercsényi utcában. 
Tóth Lajos lakatossegéd rátámadt Julius 
János kutyasintórre, amiért kutyáját meg­
lógta. Parázs kis verekedes származott kö­
zöttük. A vége az lett, hogy mindketten 
könnyebb sérüléseket szenvedtek. Az utcai 
botránynak a rendőr vetett véget, aki be­
kísérte a verekedőket a bűnügyi osztályra, 
ahol eljárást indítottak ellenük.

* Azt elmebeteg családjáért. Meg­
írtuk néhány nap előtt, hogy a debreceni 
■ 'intársulat egyik közkatonája, Nagy Jóska 
elméjére homály borult. Ínségbe jutott csa­
ladja javára Horváth Antalnó úrnő ma öt 
koronát küldött be lapunkhoz, amelyet ille­
tékes helyére juttatunk.

* Csakis érett mézet használjon. Az 
érett méz sűrű és sárga. Az érett!cn méz 
lii. és világos. A jó méz egészség. A rósz 
méz, betegség. Teljesen érett, kristály tiszta

1 % cukortartalmú csemege és g.yógyméz 
( úe és íiárs keverék) 1 kiló 2 K 60 fii lér 
üveggel, az üvegért 60 fillér vissza; 5 kiló 

K 50 fillér, iij. Weichinger Hungária 
méhésze’i elep.

Percei Carola tánciskolájában október 
első felében kezdődik az őszi tanfolyam. 
Gyermek-kolon, esti és boszton-kurzusok,
A nyári szünet alatt a táncterem szépen át 
lett alakítva és parkettel ellátva. Beiratkozni 
lehet szeptember 18-tól kezdve naponta, a 
Szent Anna uicai t tnciskolában.

* Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos ismét megtartja rendelő 
óráját t. hó 17. és 18-án, csütörtökön egész 
nap, pénteken pedig délig Debrecenben 
Darabos utca 5, szám alatt.

* Bardot Gaston francia nyelvisko­
lájába e hó végéig lehet beiratkozni. József 
kir. herceg utca 42. Tandíj félévre 20 K.

* Varró és szabászati iskola höl­
gyek részére. Tisztelettel értesítem az ér­
deklődő urholgy közönséget, hogy hosszú 
évekig folytatott varrodámat feloszlattam és 
helyette a jövő október hó 1-től varró és 
szabászati iskolát nyitok kezdők és haladók 
számára. Eddigi működésem elég biztosíték 
tanítványaim kiképzésére. Beiratkozást a 
mai naptól elfogadok. Teljes tisztelettel 
Schvartz Netti, József kir. herceg utca
8. szám.

* Villamos világítást legolcsóbban 
rendez be Földvári L. Kossuth utca 1. le- 
lefon 168.

* Kitűnő, érett csemege szőlő,
pasativi, muskotályok kaphatók Kardos 
László Sirnonyi úti csemege szőlőtelepéről; 
elárusító sátor Rozsa u ca elején, városház 
sarok.

* Bármely iskola részére füzet, iró- 
és rajzszer-szúkséaletét legolcsóbban besze­
rezheti Thaisz Arthur papirkoreskedésében, 
Bika-szálloda mellett.

* Debrecen szálloda, a vidéki pol­
gárság találkozó helye. Állandóan frissen 
csapolt Hagenmachcr sör, tisztán kezelt 
órkörtvélyesi fajborok kimérése. Újabban a 
Tabb d’hot rendszert vezettem be étter­
memben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, 
tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 filler. Ajánlom 
továbbá tiszta vendégszobáimat^ a város 
központján, 1 személyre 140 fillértől 3 ko­
ronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságok­
nak külön kis éttermek (separék) rendelke­
zésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást kér tisztelettel Kovács Aladár 
vendéglős. Havi abonama 40 korona.

* Alföldy Károly táncintézetében a 
tanfolyam szeptember hó 12-én megkezdő­
dik. Beiratások eszközölhetnie d. e. 10 órá­
tól 12-ig; d. u. 3 órától 5-ig. Lak sa és 
táucintozoíe Péterfia utca 2. szám. Telefon 
szám 510.

* Találtatott egy forrás, ahol minden 
szülő és tanú ó könyveit uj és használt ál­
lapotban, úgyszintén Írószer szükségleteit a 
legolcsóbban szerezheti be. Saját érdekében 
álí tehát „Aczél Henrik“ modern nntiquán- 
uma könyv- és papirkereskedését felkeresni. 
Piacz utca 24., a ref. kőtemplommal szem­
ben. Telefon 575.

* Utazó bőröndök. Nyúlszőr pehely
könnyű kalapok 2'50-ért, fiú és lórii szalma 
kalapok 1 koronáért. Hosszú szárú női keztyü 
29 krajcárért kapható, a Nyakkandő király 
volt helyiségében Stern F. főposta mellett.

* Ügyvédek és kereskedők figyel­
mébe. Az uj végrehajtási törvény, érte.mé­
hen szükséges „Bejelentés“ és „Értesítés 
nyomtatványok kaphatók Hegedűs és ... an­
der apírkereskedésóben, Kossuth u. 11.

* Beiratkozok tudomására adjuk, 
hogy az összes iskolákban előirt tanköny­
vek uj és használt példányokban Antalfy 
Józsetnói, Piac u. 44. (Letzter fényképész 
mellett) kaphatók.

* Dörfler Mária, nyelv* és énekta­
nárnő, aki már néhány év óta Debrecenben 
a német, francia és angol nyelvet, sikeres­
nek bizonyult rendszere szerint úgy nyelv­
tanilag, mint társalgásiig, kezdőknek és 
haladóknak oly kitűnő eredménynyel taní­
totta, hogy ez által a növendékek és szülők 
teljes megelégedését vívta ki, — fürdőből 
hazaérkezvén, újonnan megkezdi működését; 
órákat ad kezdőknek és haladóknak feni- 
emlitett nyelvekben, továbbá előkészít a 
kereskedelmi érettségi vizsgára és oktatási 
ad az ének és zongorában, igen mérsékelt 
tandíj mellett. Lakása: Rákóczy utca 
39. szám.

* Iskolakönyvek ódon és uj álla­
potban Tel égdi K. Lajos utóda, Eperjesy 
István cégnél beszerezhetők. Ugyanott min­
denfelé iró és rajzszer is kapható.

* Tisztitó kalapos mühelyeziben min­
dennemű kemény vagy puha és cilinder 
kalapok tisztítását, vasalását, úgyszintén 
női kalapok átalakítását divatos formára 
előnyös ár mellett eszközölhetem: Beliczay 
Lajos kalapos, Piac utca 34. szám, Főposta 
mellett.

* Debreceni Zander gyógyintézet
Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes physikális 
gyógyberendezés. Főbb javalatok: Idült 
gyomorhélatonia, székrekedés, elhízás, kösz- 
vény, csuz, idegzsábák (Ischias stb.). Csont­
törések és egyéb sérülések után visszama­
radt mozgászavarok. Érelmeszesedés, szív­
bajok, bronchialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej­
lesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgör- 
bülések. Forró lég fürdők. Viílamozás. Az 
órák beosztása: Férfiak d. e. 12—1-ig és 
d. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. u. 
5_6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogat­
hatják. Dr. Szász Adolf orvos.

* Szülök és tanulók figyelmébe 
ajánljuk a Hegedűs és Sándor céget, ahol 
az összes iskolákban használt tankönyvek 
ódon és uj állapotban beszerezhetők, min­
denféle papír-, iró- és rajzszerekkol együtt.

* Szilágyi és Diskant miskolci gép­
gyáros cég kitűnő bor.sajtóira, valamint leg­
újabb „Villám“ centrifugális bogyózó és 
zúzógépére felhívjuk a figyelmét; különösen 
pedig a cég által feltalált és készített „Kos­
suth“, „Kincsem“ és „Ilegyalju“ borsajtók, 
nemkülönben a nagy üzemű préseléshez ké­
szített „Rákóczi kettős kosaru“ sajtókra, a 
inelveknél a régi világ fából készített prése 
zseniálisan egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső része acél, alsó 
része faszerkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak a 
faval, ami a must. színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sern kell összovag- 
dalni, hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1902. évi egri és pozso­
nyi II. mezőgazdasági országos, az 1906. év’ 
nagyváradi kiállításon a cég borsajtói külön 
első díjjal, aranyéremmel lettek kitüntetve. 
A cég Ízléses árjegyzékét kívánatra minden 
érdeklődőnek megküldi.

* Beiratáaok a gazdasági ismétlő- 
iskolába szerda és szombat délután 3—5-ig 
a városházán (I. em. 25. sz. szobában), egyéb 
napokon pedig a gazd. ism. iskolánál esz­
közöltetnek. A beiratások f. évi szeptember 
hó 25-ig tartanak.

: 7.. «.'1 568

építésvezetősége (Piac utca 72.) által készíttetnek villamos-világítási- és 
erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részere 

nvuKsztiiu ..-ssal, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. “SRI
Világítótestekt csiPárek és szerelvények dús raktara. Telefon sx&m 568

jaez-toe Villamossági t ;t 35
• • i, szakértelemmel. — Szakszerű felvi< • -r-iRatal, t

. t1
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fenyői '
A hazafiasság áldozata.

Románok gyilkolták meg.
Szatmár, szept. 12.

Az utóbbi időben számtalan­
szor fordulnak elő az ország kü­
lönböző vidékein oláh fészkelődé­
nek, amelyek nemcsak puszta bot­
rányokká' fejlődnek, de nem egy­
szer vérengzéssé is fajultak. Most 
a szatmármogyei Pete községben 
történt oláh vérengzés, amelynek 
V-irga Ignác odavaló Halai, dúsgaz­
dag földbirtokos esett áldozatul. j

Varga Ignác tegnap szőkébb j 
körű társaságban beszélgetett az j 
oláhok viselkedéséről és különösen 
az „Astra“ népgyüléséről, amely 
Szatmúr-Zsadányban oly óriási kii- 
dnreot vallott. A hazafias földbir­
tokos minden tekintetben elitéi to a 
románok viselkedését és több Íz­
ben igen éles megjegyzéseket tett 
róluk.

A társaság, a mellyel Vrarga 
Ignác együtt volt, a késő éjjeli 
órákban oszlott szét, a mikor a 
fiatal földbirtokos is haza igyeke­
zett. Alighogy lakása elé ért, hir­
telen két ember a sötétben rátá­
in adt és üssze-vissza szuvkálta. 
Varga Ignác egy-két segély kiáltást 
hallatott, aztán összeesett. Mire be­
szállították lakására, meghalt.

Utolsó szavai szerint oláhok 
támadták meg, a miért a társaság­
ban úgy nyilatkozott.

A hatóság szigorú vizsgálatot 
indított oz ügyben, azonban a gyil­
kosokat mindezidáig nem sikerült 
kézrekoriteni.

A fiatal földbirtokost, a ki ha- 
zaíiságának lett az áldozata, holnap 
délután fogják eltemetni.

TÁVIRATOK.
A kúria elnökének temetése.

Rózsahegy, szcpt. 12. Obcrschall Adolf,
.1 kúria volt elnökének holttestét ma temet­
ték el. A temetésen jelen volt Güntoer Antal 
igazságügy miniszter is.

Fáik Miksa temetése.
Budapest, szept. 12. Fáik Mik­

sát ma temették el. A temetésen 
megjelent az udvar képviseletében 

ról Apponyi Lajos főudvarmester, 
Wekorlo miniszterelnök, Josipovich 
miniszter, Fejérvári Dezső báró és 
más számos előkelőség.

Vilmos császár nem lépett 
francia földre.

Paris, szept. 12. Vilmos német császár 
nem lépett francia földre. A határon Hass- 
mann nagyiparos kastélyába szállt meg. A 
császár onnan levelet intézett a francia 
határhatósághoz, amelyben legmelegebben 
üdvözli Gkot és kérte fölöttesüknok is tol­
mácsolni üdvözletét. A császár okul azt

hozta fel annak, hogy francia földre nem 
lépett, hogy Kalmárban várnak reá. Vilmos 
Elzászban maradásának icrazi oka a bi­
zonytalan, esős időjárás. Hassmann kasté­
lyában, amely Elszászban fekszik, szállt 
meg annak idején III. Napoleon is és ezért 
a kastély ormára kitűzték a francia és né- j 
met lobogókat.

Letartóztatott tanító.
Kassa, szept. 12. Csorna Ede szikszói 

tanítót a csendőrség ma letartóztatta és át- 
kisérték a kassai királyi ügyészség foghá­
zába. A tanítót sikkasztás miatt tartóztat­
ták le. Egy paraszt omber nevére váltókat 
hamisított és többek között egy Amerikába 
költözött magyar asszony hatezer koroná­
ját, amit adósság kifizetése céljából bíztak 
rá, elsikkasztotta ; körülbelül ötvenezer ko­
ronát tesz ki az az özszeg, amelyet ily mó 
dón szerzett magának. Csorna Edének egyéb­
ként földbirtoka és Kassán háza van.

A levegő meghódolt.
Newvork, szept. 12. Wrigth 

Orville ma ismét fölszállt repülő­
gépével. Ez alkalommal előbbeni 
sikerét is fölülmúlta és csodálatos 
rekordot ért el. Egy óra tiz perc 
és harminc másodpercig volt fönt 
százötven méter magasságban ha­
talmas gépével. Ez idő alatt kü­
lönféle mozdulatokat tett. Nyolc­
szor kerülte meg gépjével azt az 
óriási teret, amelyről felszállt.
A bányai ev. egyházi kongresszus.

Bánya, szeptember 12. A bányai ev. 
egyházkerület közgyűlését ma befejezték. A 
papok fizetésének tárgyalásánál nagy vita 
volt. A zólyomi egyházkerület javasolta, 
hogy a papoknak is olyan fizetésük legyen, 
mint a tanároknak.

TŐBFÉUTYKEZÉS.
§ Törvényszéki főtárgy adások. A

debreceni királyi törvényszéken szeptember 
11-től 21-ig a következő főtárgyalások lesz­
nek: szeptember 14-én vádtanácsi ügyek s 
az 1. számú teremben Székely Imre ellen 
nyomtatvány utján elkövetett rágalmazásért 
esküdtszék! főtárgyalás ; 17-én, csütörtökön : 
Gyöngyösi András és társa ellen rablásért 
esküdtszék! főtárgyai ás és 18-árt Székely 
Imre ellen nyomtatvány utján elkövetett 
rágalmazás vétségéért.

§ Elitéit tolvaj. A debreceni királyi 
törvényszék Hoffmann József táblabiró el­
nöklete alatt tegnap Ítélkezett Deli István 
büntetett előéletű suhanó felett, aki újabban 
is különféle lopásokat követett el. A tör­
vényszék jogerősen öt havi fogház bünte- 
tetósre Ítélte.

volt és h Imi apróbb szabálytalanságokért
elküldték. A detektívek lesték, mert tetten 
akarták érni, de napokon át hiába vártak 
rá. Veiül is a Caiitás házmesteiéro bízták 
az őrizetet, aki vállalkozott arra, hogy résen 
lesz és amint valami gyanúsat vesz észre 
telefonon értesíti a főkapitányság központi 
ügyeletét. A házmestercsalád azóta felváltva 
virrasztóit.

Ma éjjel végre jelentkezett Rajhóczki, 
kulcsosai nyitotta ki a kaput, az előszoba- 
ajtót és az iaodaajtókat. A házmester tele­
fonált a főkapitányságra, ahonnan azonnal 
kimentek a detektívek. Jóllehet, a rendőr­
ség emberei néhány perc múlva kocsin 
megérkeztek, Rajhóczki a rövid idő alatt 8 
helyen fúrta meg a pénzszekrényt. Mikor 
nyakoncsipték, csak annyit mondott:

— Na, ez jól kezdődik.
Aztán elbeszélte, hogy amikor a Ca­

ritas szolgálatában állott, készült a betö­
résre. Az összes ajtókról, még a kapuról is 
viaszlenyomatokat vett, azután elkészítette 
a kulcsokat. Maga tervezte és maga készí­
tette a fúrógépeket is. Tudta, hogy az egy­
letben pénteken van a pénzbeszedés is 
pénteken éjjel a kasszában legtöbb a pénz 
Most is körülbelül harmincezer korona volt 
benne. A betörőt a rendőrség letartóztatta.

1903 szeptember 13

Ménért tasszafuró.
Rajta vesztett a betörésen.

Hetekkel ezelőtt figyelmeztették a fó- 
1 kapitányságot, hogy a Caritas önsegélyző 
j egylet m. sz. irodahelyiségébe látogatást 

akar tenni egy betörő s hogy a vállalkozó 
társat keres maga mellé, de nem talál, mert 
csak „vics“ embert, vagyis nem céhbelit 
akar társnak. A detektívek kinyomozták, 
hogy a betörésre Knjhóeki András készülő­
dik, aki házmester és irodaszolga volt a 
Caritásnál, eredetileg kovács mesterséget 
tanult, majd katona, azután csendőr volt és 

j felvitte a cscndőrőr.svozetöségig.
A Caritásnál iszákos, megbízhatatlan

HIRES.
Auguszta főhercegnő utazása.

Auguszta iőhercegasszony fiúval, Józsii 
Ferenc főherceggel ma reggel Kistapol- 
csányba utazott.

Sikkasztó főjegyző. Szekszárd- 
éól jelentik nekünk: Rassovszky 
Julián paksi főszolgabíró Link a 
Károly í'addi községi főjegyzőt 
többrendbeli hivatali sikkasztás 
miatt, állásától felfüggesztette, a 
főjegyző ellen szigorú vizsgálatol 
indítottak.

Gyilkos szerelmesek. Apatinban,
! mint nekünk táviratozzak, egy szerelme- 
! pár holttestét fogták ki a Dunából. A férfi 

Varga Péter szondi legény, ki a búcsún 
beleszeretett Orosz Erzsi tűnd érési leányba. 
A legény szülei azonban ellenezték a há­
zasságot és igv közös akarattal hajtották 
végre tettüket s a Dunába ölték magukat. 
Varga szülei a két öngyilkost egy sírba 
temették.

Nagy. erdőégés. Lippáról jelen­
tik nekünk: Keszinec község 100 
holdnyi erdeje tegnap reggel óta 
lángokban áll. Az összes szomszé­
dos községek tűzoltóságát mozgó­
sították. Az oltásban résztvesz az 
ott gyakorlatozó katonaság is. Az 
oltást nagyon megnehezíti a nagy 
szárazság és vízhiány.

Az ördög játszik.
(Folytatás.)

Két heti, szakadatlan utazás után ér­
kezett haza. A vasúti állomástól még ba­
rom óra járás a szülőfalu. Egyenesen neki­
vágott az útnak.

Az eget sötét felhők borították, de 
még sötótebb volt a szivében fészkelő boszu- 
vágy. A határ csárdában még ébren volt a 
csárdás. Régi ismerős. Oda betért. A csár­
dás melléhuzódott és mohón kikérdezte az 
amerikai életről. Sirokmán E'erenc nem a 
messziről jött emberek bőbeszédűségével 
beszélt, ami a csárdásnak fel is tűnt.

— Mért jöttél haza ilyen hamar . 
kérdezte.
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- . torkát fojtogatta a szó. A
/'V.-V veretett volna tudni valamit, 

feleség6„ Inmit de mindent! Szégvelte, r-s- 
X tí nem i*a* ? A csárdás öreg em- 
teU' • . ü'otes ember, még ramntana • 
ijer’ Nem bírom ki a hnzútlanságot. Hi-

~ .Vl esztendőt voltam kint; nagyszén ni'-'o*-'*
idö Bizony nagy idő az fiatal házas 

,._mek akinek olyan szép felesége van, 
Sít neked- Kár, hogy nem vitted ma-

gadd:Í Hát i"az ? — tört ki a szó Sírok-
mi« »M*4 “"Ämt.

Áru- és értéktőzsde.
Szeptember 12.

Budapesti gabonatőzsde.
S_10 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 kllo- 

_ Jenként) 20,000 mm. búza.
5,8 Köze, tengeri, zab 5 QUérrel hanyatlott.

A határidő-üzlet.
A mai hatíiridSüzlet olcsóbb amerikai jegyzé* 

c.k Myián gyenge irányzattal nyílt meg. később 
eeVh‘n fedezések következtében az irányzat javu.t 
ra gabonanemüek ára barátságos hangulat mel­
lett nehány fillérrel javult.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

!

J Búza október . . . 
3 Búza ápr. 1900. . . 
I Rozs októberre . .
! Zab April...............
S Zab októberre . . . 
I Zab április . . . . 
I leng. aug. _ . ■
1 Tengeri május 1909

Kezdete

1124
1155
938
965
785
821

734

Változás

1128—1130 
1159-1160 

933 — 935 
966— 967 
787- 788 
824- 823

731— 735

Budapesti értéktőzsde.
Változatlan külföldi jegyzések nyomán nyu­

godt volt a hangulat a mai előtőzsdén. Az értekek 
ára.Iramai mérsékelt forgalom mellett tartott irány­
zattal zárultak. Osztr. hitel és rtmamurányi vasmű- 
részvények előnyben részesültek, a 4 százalékos 
magyar koron aj ár adók azonban hanyatlott.

A Ms-maosi tejgazdaságban 
kapható hájhoz szállítja.

aciuöÄö-vaj,

HáztúlajdoooSok figydn^bt

WMmJyJ
«SSs®»**1jár

Tnstnl«» feSwefedeASHäe

Elpusztíthatat­
lan torv. védett 
sajáttalálmány u 
öntött kapu és 
lépcső nyomók 
Tartósságáért 

10 évi jótállást 
vállalok.

Ha was»ác*í»aps sziepSomher !3-én,

Izttretfl mulatságF-
t.. 5

EÉSY EüílKá-ESTELI 
a „Zenslü órához" síimért «endegioben,

Homokkert utca 125. szám alatt.
Kitűnő ételek és italokról legjobban 

j gondoskodtam.
Eíeíépíi alij. «Irans.

. Tisztelettelb
Heumayer JánQsné*

EGY jó karban levő fedeles kocsi eladó Cso­
konai utca 35. ________

A~VEDRES-dűlőben 27 hold föld eladó. Cim a
kiadóban. _____________ HÜj

ELADÓ négyes Nicholson es hatos Shuttle worth 
gőzcséplő garnitúrák, teljesen jó karban, cim
a kiadóban. ________ JjlT

ELADÓ jutányosán egy romok hangú gramrno- 
fon, kellemes darabokkal, Jókai 52. helyszűke 
miatt remek fajgalambok olcsón.^ ______ H45

KANDIA-u. 13 sz. ház eladó a Külcsönysególyző
főpénz! árossal. _____ _______________ 1ÜÜ

CSÍKOS ház, szőlővel beültetett Daresay ma­
lom mellett Homokkert I. járás 2q. betegség 
miatt azonnal eladó. ____________ 1146

PATKÁNY IRTÓ valódi foxtier kutya igen ol­
csón eladó Mester utca 25. 1186

ELADÓ "ház szőllővel a Homokkert 2. járás 
154. számú ház 2 szoba, konyha jó nagy ud­
var 400 kvadrát szőlővel elköltözés végett 
sürgősen, igen jutányosán eladó, értekezhetni
ugyanott. _____ ______

SáMSONI Vén-kertbe 1—2 drb. szőilő idei ter­
méssel eladó. Értekezni: Keresztúri Gábornál 
Teleki-u. 9 sz. 1125

ont
iteíi váss

áfZvh

t,r?k|<t § Ci át ä 3 ‘ÍU’i 1
legszebb ékszeréül íKgilMUH ««««vtaWi j

szolid árban Jótállással
3 * 9 1 tf*\ 1 11 1 1
2/term»* $ í S B1 msf ó¥ü";mmrnmuMä,,

Debrecen, Piac-utca 43. szám. r

■■
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Öt közös telekkvi tulajdonos tulajdo­
nát képező Biharmegye, Bisztró Te-

1 Va Ví kilós csomagokban — ár 
4 kor. 2 kor. 1 kor.

Hab tejszín,
1 ltr. 0.5 0.2 literes palackokban — 

ár 2 kor. 1 kor. 50 fill.

/£) zx ...wM'i

jt/sn .fhö

Teljes lej,
2 és l literes palackokban ltr-ént 24 f. 
Megrendeléseket elfogad a gazdaság, 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jenő 

csemege-üzlete.

LILIPUT zuNttUttHa
j 135 cmt. hosszú legújabb hársfa pedállá! 

kapható kizárólag

Schmidt S. zongmrakláréliaii.
jWirth zongorák Ilin.'
I Zongora hangol .sok. javítások elfogau- 

tatnak.

Hirdetmény.
Tudatom a nagyérdemű közön­

séggel, hogy

PE~ lakatos- ésí gépjavító-műhelyem
megnyitottam, meljrben végzek vas­
áé rózeszterga munkákat, mindenféle 
gazdasági gépek, szivattyús kutak 
javítását, raktáron is tartok úgyszintén 
takaréktüzhelyeket. Minden e szak­
mába vágó munkát eliogadok és jutá­
nyos ár mellett készítek.

Kiváló tisztelettel:
Nánásy István

lakatos- és gépjavitú-müholye,
TlzenMromváros utca 6-lk szám.

*** BMaMBMI isiifWitiiSfgHwaY-jg^Tai'l» MMTIEltWK- 9H

Pergetett virág méz teljesen érett
surü es surga

§yégf m

1 klg. 1 korona, 5 klg. 5 ko­
rona Pergetett akác méz kristály 

tiszta főben

1 klg. 1 kor. 20 fill., 5 klg. fi kor. 
Eépos méz keretekben kilogramp 

1 korona 50 fillér.
JáNCSÓTESTVÉBEÄ

sostakortl mettevief-p»**'

Öt
nát képező-------
rebes községben Margittá vasúti 
rakodó állomástól 20 perc járásra 
192 kát. hold kitűnő első osztályú 
szántó, 30 kát. hold dohányterme­
lési engedéllyel, úri lakkal, gazda­
sági épületekkel ellátva, cseléd la­
kokkal, korcsma épület belsőséggel, 
valamint nevezett tulajdonosok tu­
lajdonát képező Kohány, Szunyögd, 
Löki községek határában, de egy 
táblába fekvő 113 kát. hold, mely­
ből 23 hold kaszáló, 23 holdjegelő, 
és 21 hold pedig erdei legelő, mely 
szőlő betelepítésére is kitünően al­
kalmas és Alsó-Abrány rakodó állo­
mástól félórányira eső birtok J*s- 
tek, hol gazdasági 2 szobás lakók / 
és korcsma épület is van, kedve/ 
feltételek mellett örök áron elad .

Értekezhetni lehet d. e. 9-— 1. 
óráig megbízó ttomnál bIí?v -..Tl 
ICáSmán urnái és d. u. 2—l óiéiv 
Fráter Tszm&s debreceni lakosú 1 
Nyomtató-u. 7. szám alatt, miid 
többi testvér birtokosok egyik tu­
lajdonosánál.

® Kitűnő éreti
rrg 1 rr Sifi I

ió&/■
IS)

IH.U1ÜU, I
pasatenti, máska UN sk kaphatóit

Kardos László,
I Simonvi ríi cseoiégo szőllő-

teienéról t »’1 árusító >átor j vizaa
utnía - viro?h*K

('«-•-fii. eb
% • WPSW»- -9I> Xf#»- «I»a
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NOVFMBI K 1-rr kiadó garzon lakatok Bat­
thyányi u'.ea 14.

10 szóig 40

Levélben ladikot/,dí|Q bt a 37Ü..vér,e» pi

,'-nl:.:^:v“b-;.9tn ft
.......  p!

„ i.'t an v..!*ifulenlt, S*{H tjie yf•: hcUmd-ik. HA

' j Y' T)1 ÓH gerendák kaphatók Hatvan ntca 
' "ó. értekezhetni hátáitió épületben at eme­

leten.

jp-j Apró btrdfU.se«: „lőre ítset->mi h

levelezés.

PáRTFOÖóJA leszek csinos, fiatal 13—18 éves 
bírna leánynak, Levelek „Komoly barat“ 
jeligo al a it kéretnek.

AJÁNLAT.

1„0 iioroint adnék »nn«k, kimegtdolí hi.JJtoli 
t|)ást biztosít. Cim a kiadóban.________ ____

, inösän Äööött külön bejáratú szoba 1 J»gy 
r, oljós ellátással vagy anélkül

, mai kiadó. Kossuth-u. 58. ez ft’tojB._____
I ve a j i< zony házvezetőnőnek ajánlkozik ma-

„ iadóba „28“ jelige alatt.__________— -----
V , .... , omo .187.'Illő kapható özv. Kálmauc-
Mhey Móráé „Katalin“ telepén. Városi árusítás

KONYHA I Gyári árön alól még kaphatók,
)‘,utV< S-ll. lj ^ • __ _____ __________ —-------——

, ,;y J forgalmú tőzsde” a főtéren kiadó. Cím

Több úri ember részére finom házi koszt kap­
ható Bethlen utca 13._________________

KIAUóVÍWabos utca 7. az. alatt egy külön­
álló bútorozott kis szoba óa egy pincehelyi­
ség raktárnak vagy kisebb uzemu iparig j>®*
lókra. ______ _________ _________ —

PEWeKT detailista keresztény a fűszer oa 
csemege szak manói előkelő főtéri üzletben 
alkalmazást nyer. Cim a kiadóban. 1133

u adóban.
• , ÓBB osztályú tandó, Jöbb Izráeüta cealád-

„at teljes állátásra ebogadtatiK. mérsékelt
árért, Széchenyi-utoa 82. szám. __________ __

i vő zonö’Oi'ák os pinuinok keveset hasznait
olcsón kaphatók, Schmidt S. zongora raktá­
ra Inni. ________________—-----------rjVT--Ql~

•"ilílíérl-^y kiló mézédos csemege szollö, Hi-
” jnonffy utcai 4. sz. vaaaátorba.______________
j.'i; Y jő karba lévő zongorát, tíz kónapra bérbe 

veszek, esetleg megteszem vár atoa o.___
V,| ruha varrás és szabászatban teljes kikép­

zést nyerhetnek úri leányok. Eötvös u. 12 sz

|. iTtiORENDO sajat tormésü csemege szőlló ko­
saranként kapható Bunyáts Emil f6tén y

KITŰNŐ zamatos csemogo. szőlőt 5 kilós posta 
kosarán kint 1 irt. 25 krérl bárhova bérmentve 
szalld Futsch Károly Debrocon, főtér. U-i*

VERES Utea 16. sz. egy bolthelyiség W«4ó.
esetleg borin érésre alkalmas.___________ ÜTT

KTÄTjcTregT boltbelyisóg lorgalmas helyen Me-
szeua utca 26. ___________ ____ _________ -—

SZÉPÉN "berendezett különbejaratu utcai búto­
rozott szoba kiadó Pacsirta utca 11. Ugyanott
jó házi koszt kapható._________

KÜLÖNTbéjáratu bútorozott szoba kiadó, ellá­
tás is kapható Bethlen utca 15.

EGYES jő varrónő utcai ruhák készítésére ki,
vest tik. Kossuth utca 25, Illik

ÜGYES tauulóleany cipó tűzéshez felvételik 
fizeiéssel Sahvartz Lajos Csapó-u. 8. H5q

GYERMEKTELEN házmester kerestetik, érte- 
kozni lebetgJókai utca 20. sz. U5j

lőtéren.
, 01 \ 1 idényre ajánlok a női kézimunkákhoz 

tartozó összes anyagokat, mintakendők, pamu- 
nk horgoló cérnák a le olcsóbb urban sze­

rezhetők meg: Füstös Dezső olőnvemda és 
női kézi munka üzletéhon Piao u. 12 sz,____

\ CSAPÓ utca 10. számú háznál egy bolthelyi- 
ség november hó 1-től kiadó. Cim akiadóban.
íOLAl IDÉNYRE, gyermek, női és férfi ha- 
p.|ivák őszi és téli alsó trieó ruhák kesztyűk 

K- ,olcsóbban beszerezhetők Márton Gyula 
,.n .V áru üzletében Piac-u. 9. Bika-szalloda 

1 it. Uj harisnyák kötése és lojoléso clfo-
. adtatik. ______ ______________ _____

i z„hus lakás kényelmes mellékhelyiségeknél 
,.gész udvarral kiadó, azonnal átvehető 

-elleg a ház is eladó. Cim & kiadó ’an. _
3ENYI Ébresztő óra 1 Irt. 511 kr., ébresztő 
lr'..finomabb 1 frt. 95 kr. jótállás mellett. 

l‘j nickel zsebóra 2 irt. 35. Finom metszett 
li;;ivveg 15. kr. Mutató 10 kr. Óra rugó 40 kr. 
,]„ s 7,1 mii vég szak éri ölog válasz: va már 30 
ártól feljebb. Uj üveg szemüvegbe 15 krtól. 
Szciuih tvr forrasztás 20 ki. Óra és ék szórj a- 
vitás gondosan egy évi jótállás mellett Fógol 
t;vi,la I,us, optikus Piac-utca 75. Bankpalo­
tával szemben. _____________

BÁN egy éjjeli üzlet december 1-ére kiadó 
, eladó. Óim a kiadóban. 1154
házi koszt kapható bejárónak és kihordásiiy 

0 íj"' utca 11. sz. ___________1U'*
•KÖKBE adnám szép szőke 10 éves kis leá­

nyomat. Timur utca 19. sz. HL

ONDÓDON a Lucában 2 és fél nyilas föld ki­
dó. Cim Csokonai utca 35.______________ Hfi

PLItíSéUOZaHT, guvlórozast, olcsón, szépem, 
gyorsan készít plisserozó intézel, Laapo u 6 a

KARDOS István a zenede kimüvelési tanfolya­
mát végző, összhangzattan tanfolyamat uitun- 
totéssol végzett növendék zongora zeneelmélet 
összhangzoUau tanitást valal. Cím Piae-u os

Kél' utcai szoba mellékhelyiséggel november 
1-ro kiadó Nyil-u 126 sz. _________

MóKNüK.ökT"ópi löszök,- két “jó rajzoló jogász
tervrajzokat készít. Cim a kiadóban._________

uRí hazakhoz-"ajalközik orvosilag vizsgázott 
maszour tyukszommütő és hidegvizgyogy ke­
zelőnő. Hadh&zi-u. 7 sz. _____________ ____

IDŐSEBB tiszteséges magános asszony, ajánlko­
zik gazdasszonyuak magános úrhoz, gazdálko­
dást és főzést kitünően értem, Cím Debrecen 
Késos-u. 12 sz. llld

KERESLET.
EOT jó családból való liu Uanlónak Mvótetik 

Nánássy Lajos vaskoroskedönől Csapo-u. 4.
EGY elarusitónő varrógép üzletbe ki szabni és 

várni tud azonnali belépésre kerestetik Cím
a kiadóban. _____________ ____________ ____

OKTÓBER elsejére kerestetik jó forgalmú kávé- 
mérés kosztadással átvételre helyben. Cím a
kiadóban._______________________________

Gallér, kézelő fényező gépmunkához ős egy ugy- 
nök férfi vagy nő a gyűjtő kocsihoz ieivéto- 
totik, gőzmoboda Széehenyi-u. 42.________

ÉGY helybeli ismeretséggel biró meglett em­
ber pétizbeszedőnek felvétetik. Cim a kia­
dóban. ______________________ ________

HAJDÚ Szoboszlón Kiss Pál fűszer üzletében
egy tanuló felvétetik. ___________ __

TANULÓK felvétetnek Ullman Salamon fü.izor- 
nagy kereskedésében Piac u. 81 sz. lelelon
szám 382. ______________________ _________ _

KEITlHi.K egy jó megjelenésű fűszer 6s lesték 
kereskedő segédet azonnal, esetleg szepomber 
15-dikéro, Bhimbcrgcr Gyula Haivan-u. 13 sz

OK To BEK elsejére kerestetik vidéken korcsmái 
korlátlan itálmérés átvételre. Óim a kiauöban.

ÉPÜLET mülakatosság szakszerű elsajátítására 
jó házból való fiuk tanulónak fölvétetnek.
Cim a kiadóban._________________________ _

EGY jó családból való fiú tanulónak felvétetik 
Főleg,vházy János fűszer üzletében. Piac- és
Miklós-ulca sarok.^___________________ 10Qí)1

KlíRTéSZ és vincellér jó bizonyítvánnyal, 23 
évi gyakorlattal megfelelő ál á-it keres. Cim: 
Oláh József Püspök-l.adány. Ilerscbkovits 
Hermannál. ^094

HáROM. nyilas szántóföld kerestetik tanyaépib 
leitől Jókai ntca 20.___________________ 1152

TAN U Ló leányok fehérnemű varrásra felvétet- 
nők Csapó utca 53. 9876

ELADÁS.
ELADÓ ház Széchenyikert 8., óriási nagy hely 

szép gyümölcsös, konyhakertószottel, több 
oldalról megígért 5000 frt, utolsó ára, ki előlit 
hozza a felpóuzt az jár vele jól.

MATT halószoba-butor, áthelyezés miatt, olcsü; 
eladó. Nom .s Gábor cipő-üzletében, Főtér, 
31. szám. 1109

PEDáLOS ci I balom eladó. Bethlen u. 74 sz.
Szóró-rosta, konkolyozo eladó. Ertokezhotui’deij 

órakuan Flomok-u. 38.
ELADÓ HÁZ Bundi utca 12. szám.
ELADÓ 2 és fél nyilas szőlló van rajta kényel­

mes úri lukas. Értekezni Magos-u. 11.__
JŐ karoan levő asztali lámpák eladók. Cim u 

kiadóban. ___ ____________________
HH Y nagy vaságy sodrony matraccal eladó. Jó­

zsef kir. herceg-u. 13 sz.
ELADÓ kávé mérés és kiíozés a Tisza palota 

alatt. 10093
HAHZNáLT bútorokat vesz és elad Kónya

József asztalos, Pacsirta utca 27.____ 9737
ELADÖ hazak bimouliy-u. 19. Hatvan-u. 36. 

óriekezhetni Haivau-u, 36, az utcai lakasba 
a tulajdonossal. 97611

A CSAPÓ utca 10. számú 
kiadóhivataluan.

ház eladó. Cím

JAMTOTT bútorokat eladok. Használt buloro- 
kat veszek. Tibai Sandornó Ko. suth utca 41.

ELADÓ majorság! föld O txóuya föld 33 sz. 
hizlaló jutányosán eladó, több épület, termő 
szőlló és lucarnással, értekezhetni ugyanod.

A VECSEY telepen a (Vilmos huszár laktanya 
tőszomszédságában) levő és italmérési joggal 
ellátott sarok ház kényelmes törlesztési mó­
dozatok mellett eladó vagy bérbe kiadó. Ér­
tekezhetni a kiadohh atalban.__________ 99J1

JólcMgaLnu íüszerüziet esetleg berendezés ol­
csón eladó. Weisz Ajtó utca 4L________Imi

gTÖNGYVIRáG~"iutca 21. számú ház eladó.
EGY ócska deszka fáskamra, egyéb holmik, 

asztal, szék elutazás véget kedden estig eladó
Agárdi utca 11. sz.  M2“

EELADaS. Egy jó karban levő 
Széchenyi utca 6.

csukott koch
1153

ti

KGY Jó forgalmú Vornó'y műhely kiadó „Vörös 
Ókor“ vendéglőnél Hatvan utca 76. 1145

AZ UJFöLDüN Létai üt, 20 hold Ma kitt ló, 
túllij lonos Yarias János PacsTla-u. 56. 1149

KALAP javítás alak'tás gyorsan és pontosan 
esv.kvz ilU'tik Csapó utca . t Btouciuger-ház) 
Borza István kalapé- ni estetné . V. orc ük ed ük­
nek engedmény. 1143

FIATAL fűszer 6s csemege kereskedő S'*gcd 
azonnali belépésre állast koros. Szives megke­
resést kér: Sza: ó Gyula Tisza-fürod. 1114

ELADÓ Jókai utca 2. számú, adómentes saro • 
épület. Van rajta íüszerüziet trafik és ítm- 
mérossol, összes felszereléssel jutányosai! 
eladó. Megtudható ugyauott a házmesterig..

ELSö rendű csemege szőlló, kilója 26 és 2c 
fillér. Csakis 4- 5 kilós kosaranként. Jósa 
és Jóna drogériájában,Kossuth-u 6 sz 112

ÜGYES Jő” mosodába felvóiettik október 1-rr
Cim a kiadóban.________________ 1

H-BAGOSON « Kardos novü kertbe, egy nyilas 
szőlló eladó. Értekezni Berta Balazsml
ugyanott.__________ ___________ ____

SZABADON futó kerékpár eladó. Paosirta-Uj-j 
TrTTnó^Tp'y bor sajtó vas prés Hunyadi-u21»
A'SáMSONI Megyes-kertbon 1 V, nyilas jó szollo 

terméssel együtt eladó, osősz ház melleit. n-_
EGY tábori fúvó egy pauk eladó Kertéaz-jjjjz 
BÜLDÜUEALVAÍ-kertben 2500 liter szdvantos- 

lik eladó tudakozódni iránta Nagy-na^^
utca 41 sz. alatt. ___________ ______ _____

lífnyilas sasóllö efadó közel a Sámsoni vasú" 
megáiéhoz. Bodnár Sándor, Iladhaz.____

ÜGY Jó kamn lévő vető gép 17 soros claL
Eütvös-u. 69 sz.

1073

K01 lalta 1 it.ilmérésbe Csapó-u. 52. szám 
kimórőnú azonnal felvétetik.

alatt

VOLT kereskedő! mi utazó a könyvelésben ár- 
t ví. raktárnoki. muiikafeiü .yoíöi vagy más 
: .idő aViist keres. .Xj.inlatot „Megbízható“
címre kór Debrecen post restant. Íiv5

A NAGY Étepcn hat és fél nyilaa tany»i 
a Husi utca 6 sz., ház ó és uj földjévé _ 
étokezhetni ugyanott. .—-

eladó. ErU- 
lloi

főid
»da

1121

Ü A Le PON 10 hold föld tanyával
kezhetni, Faragú-u. 13 sz. -

KERESEK egy használt gallér tényező 
és egy csavarót. Cim a kiadóban.

gép el
1121
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l/s A A A
\z\

;■+*<**,*
1 v m



DEBRECZENI UJ3A3 11
:;Uö .i,u r

Üagy Lajos
Jrdetéflj lrtfdájáb ól, pcbrec6n Csapo:n. l3. 

Olcsó bíz. Olcsó ház. Olcsó bár
, JÄ* l-lyti- - ?SOO írért 
l,ldSS3,ió' Ezen szép nagy ii| cserepes 
megkap'1" mq»ában foglal 5 rendbeli'fJSÍ, viSosS sötét pincét. Még a 
lakosztály. j» jg cserepes. Évi lakbér-
íáSk^lmek350 írt. A áázon 2 CZ€r frt- mint

Ä S-n*_ _ _ _ _ _ _ _ üü

SARG-féie/«
© ük#_ __ _ lí-! R W

í>

lom)a

f»í w M .A■ 'WO iV LEW^30!
' TCfíll^Ace-CREME 

* t'&jsUáü 1

Bill erem, tcents. szappan
M Aiij «zÁnitS szereknek párja nincs, leve- 

wvrtstaribb sseplőt, máj foltot, vimod- 
m ,agy bárminő Mrcsafitó dolgot. Ä matild 
Lm tfllitoon zairtahtn púder alá nappali haaz- 

Cti!t.ra rTmek rásefeáő, 5 perc alatt fehérít, 
náMrbóraek is utolérhetetlen fehérítője, fino­
mítói - Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot 
m$toj nem tartalmaz. - Készíti:

Ban István gyógyszerész
SS <R Ó&ML SImOMM«

Főraktár Tóth Bála gyógyszertára, Tisza- 
r — Kapható még ae ország minden 

gyógyszertárában.
Ka nem hasánál, árát visszaadom.

[Magyar találmány! Magyar
belő TManyag msgtakarltás 66°i
I érhető el ujj és régieserép kályháknál a

EÄFID
ilkalmasásával. Bizottságilag kipróbálva! 

az összes európai és amortkal egyesült-
álhmokban szabadalmazva.

Több elismerő oklevél.
Nagyság szerint 30—36 koronáért kap- j 

ható és megrendelhető:
t6th «biwwjäjöA

Tsskereeltedéeóben (Telefon 29) óa a „RAPID" 
gyoisfiitS rtilelatnál (Telefon 647)

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.
Ä tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazol! jégszekrényekéi“
önműködő fagylaltgépeket, legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, tük­
rözött kerti golyókat, sodronyboritó- 
kot és szabadalmazott legjo'.-b be­
fűző üvegeket a legnagyobb válasz­
tékban és legjutányosabb árak mel­

lett ajánl

Ij LÁSZLÓ 5 ^ ^ ^

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részéra Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.
'JITCSMffffy naftWStaBEWSK? ffSSKSSSMiK11. 77"

msmiss^EBc^immass^smxssms^r^mmi- í 
r r 1

w íioizni ä 1I I \ I i 1 fl i
*y & %ú! 6 Xá 2.aa a 1 Ö

a©s

Kaszanyitzky ló*®
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piao-u 57.

Épület- és portála ftngezísl vállalót,

IZLESES

□B

fos. ó.s.'iűlájs,
Flao utca 42. sz. a.
$0ST Hátul a 
kertbelylségben

13,8,
Ifit 11.- W 4 11 JaVrcN 4

rfr> r-Beiratkozásokat ugyanott elfog 
d. e. 9—32-ig, d. u. 2—4-ig.

|1®BBHSBBxSE@3$r»35KEE5^31^:7:7fSSäT1EBf3L'tTi.

||c@C^cQ<$!<$!||
és tartós kivitelű külön­
leges modern szobafestő 
mázoló és kárpitozó mun­

kát készít
mérsékelt áraikon

Mandel Lajos
Debrecen, Kossufh-utca 58. sz.

rfpsímvi^ Udí/vy

Házat
vegyen, kinek nincsen, vagy drága 
.1 lakása, olcsó 6%-os kölcsönnel, 
előnyős feltételek mellet, ép úgy 
házhelyeket a vasút állomás mellett, 

remek gyümölcsfákkal elad
Sümecghy, Csapó-u. II*

Ugyanott többrendbeli lakás, 
szőllőskerttel vagy anélkül azonnal 
kiadó. utó

Ha pénzét-
áldozza

nyomtatványra!!
ha célszerű, ízléses

•wo muivkAt
kíván, — hívja telefonon

m jEiljsnot,

azonnal jelentkezni fog
. 6EHÄLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedése

!®”>Í57ivt®irn.8',«p.sR «azaáro* 1

Donogán és Somossy
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg- j

sÄHrnlasiaisa !
Debrecen, klstemplombazár. “EKS!

Megérkeztek az

őszi idény újdonságai ^
női ruhakelmék — flanellek £ | 

selymek — ruhadiszekben.| jjj

Óriási választék* j I

Í0un„.

iu>i »ascs.S»<ő «ÄSwsa tttoa*nnia€'- 
Angol és hazai szövet 
uj dón sá gok rakta ra

BegeBegáfliesabb -
L- 6,y!j“ " '

■ Ilii Ilii
Ili 11 Ilii!! IlMUlsly^tiiíátig

elsőrendű szaL-omähelye
S Piac-utca 46. szám az udvarban. S

i
A bór ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Molliterghi,
mely megérzi a bőr í»z arc- er. kézbőrnek) adésécét, hr.invassái'át, rózsaszínben látszó 
fchérscgel M.-.-rzlliiieti a kczv.-rv .léget. Az eldurvult, l.irv|.c rzetl és szclkiiuita aicot VHPy 1't‘zct a kj iovitiebb idő alatt fehérré •- puhává tesz! l’uuder alá is igen ajánlható!
Baláia prs cs biztos! []Esy üves
Mini bőrápoló szar páratlan nüLLIMi.l
líijgssn fémmentrs ás ártalinatiar,íjára íkor.

Készítő helye s főraktára
üHbalovits Jen6 gyftgyszertára a „KlByí“-!i8z

DEBRECENBEN,
Főpiac 31. ez. alatt, a Városháziul szemben.

!! Egyéves
tízmssMsmsmí • •

Pitffjggi H
g a

Van szerencsém a ldendő egyévi! t önkéntes urakat értesi 1 » . 
bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s ,cgo ogit
6s Igen Jutányos árban készütnek

Minden fiíogrendelt egyenruliáérl valamint felszetcléslcikiok szabáíyszeriiségetrt ialilösséget vállalóit 
Ugyancsak kiítinó lovagló (brltses) nadrágokat valódi angol sza­

bás szerint kézttek. — Úgyszintén p°lgart_ oKonyojiet valamint 
dlszmagyar öltönyöket a legelegácsabo aivitoiaen késznek.

Kiváló tisztelettel
katonai- és nolgöri szabó. Elsőrendű 

katonai felszerelési cikkek raktára.
Oübreczen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

1X1VUIU U8A'
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|a Slmonyi-ut *9, sz. Mz,|
a város legszebb helyén, nagy 

Síelek modern lakás fürdő szoba 
és vízvezetékkel,

értekezhetni u^^a^oíi:. $£|
mattam mmmaaaaBoaaama

SKU ffPPt

ÜGYNÖKÖK,
l:ik eorsjeí'veknek részletlizeté -re való 
ohdásnval foglalkozni óhajtanak magas 
jut »I me leit felvétetnek. Havonta 
ifi : 00—500 koronát jövedelmez. •>’

Valuta Sank részvénytársaság, 
Budapest, Váczl-körut 4.8. szám.

^ Ebe S3géíi felvételik, f j
i Fűszer, gyarmat, és norinbergi \ 
f jíHgykereskedésünkbe keresünk *T 

rgy csinos külsejű nőtlen Bor- $
\ soll és Gömör megyékben is- ^ 
f meretsóggel bíró teljesen szak- - 
P ' képzelt egyént f

i első segéd! minőségben, f
$ ki azonkívül úszásra kiválóan aikatmas. f

AJán’atok: a
V Bőim Säsmi'or és Társa \

Miskolc?., lutézendók, y

iTB r?

*PCÍ jt

ŰlötöiHD kdB*dB,u*i

őszi felöltők, gal­
lérok, — cimónák, 
intézeti leányka- 
1 iátok, pongyolák, ISIS 
aljak, jouponok 
!I óriási választékban ll

le olcsóbban szerezhetők be

3
|| ti!

a lg

u
ürfB u ti- Jli í$ 1II 11 ll iy Ü

Debrecen mellett, Bocskay meg­
ái ón ál 4000 öles szőlő, termő nemes 
fákkal körülültetve, elad©»
Felvilágosítást ad helyben a csősz. 
Hajdúböszörményben az „Isteni 
gondviselése, gyógy tar tulajdonosa

Fi fi if Lej css
Irodájából Csapó utca 13. szám.____

Eladó kis szől.tslep a katonai 
pnsitapG: os raktár mellett. íettűnőén 
olcsó árért.

A terület nagysága 1600 négyszögöl, 
3 éves gyökeres ezerjó és saszlával be­
rakva, kitünően gondozva, az egész terület 
rigolirozott. Már ez évben is termett egy 
keveset. Mesés olcsó. Ára 90 krajcár négy­
szögölenként vagyis az egész 1600 négy­
szögölért mindössze 1440 Irt. fizetendő. Lz 
azonban az utolsó ár, ezen alul nem eladó 
Aki előbb hozza a felpénzt az irodába, az 
szerencsés vételt csinált. E szőlőtelep tu 
lajdonosa Szilágyi József és neje. 1900

teljes kiirtását
felvállalom, úgy a Falakból, mint a búto­
rokból saját találmánya irtószeremmel,

mely üveg számra is kapható;
3, 5, és 7 koronás üvegekben.

Poloska, sváb 5r»A 
K és moly * && e,V P0l$

50 fii. é® 5 koronás aacskókban.
R Schwartz Izsó,
I Debreozen, Zagó- 7. Reáliskolával szembe

BBBKHiBBKB

y
nőiésieányfelöüőkáruházában

Debrecen,
piacz-utcza 47. a Jőposiával szemben.
Az előző idény modelljei mélyen 
leszállított Árakon szerezhetők be.

üüíön mérték osztály.

Egy kát. hold kiterjedésű, már 
jelenleg is élőn/vS fekvésű, utca- 

nyitás után pedig uícara qöiő
80 K8

0*1 i«T5k Hl « dk ■j§r áj lü sj & ,y I ^STsar an W>é lem «h* «jp j

Ilii! 8 ÍI1SIM j
Homokkort L jirás, 17. sz, a.

1 az érckoporsógyár mellett B

jutányos áron eladó.
Értekezhetni E^iregtfhűxáin, 

Széchenyi- (vasntt) utca 17, sz. a.

Nagy Lajos liiriletési ircdajabó! Csapc-y, 13 ]
Sokan kerestek nálam kisebb ér- í 
tékü házat, somost itt az alkalom! 
Olcsó ház a városban és kevés 

pénz is kell hozzá.
Az apa fi utca 147. s?.ámn ház, áru 

1400 írt. 650 frt. kell hozzá, a többi 
rajta maradhat. Tiszta tégla épület, cse­
réppel fedve, van rajta 1 utcai szoba, 
konyhával és 1 udvari szoba, 3 fáskamar 
stb. A jelenlegi tulajdonosa ezen házal 
1500 írtért vette, de mostani üzlethelyi­
sége olyan messze van tőle, hogy lábfá­
jása miatt kénytelen házától még veszte­
sé egei is megválni. Az Apafi-utca az 
Árpádtéren van (Csapó-utcábban) jobb 
kéz felől.
fitt a foglalót előbb hozza, azé a ház!

Is hadházi köv
Borger tanya mellett

E & y-rsgotíi-íél©

Ikl l/ar
kill,

] dohány engedéllyel, gyümölcsös-1 
sei, szőllővel,

haszonbérbe kiadó, j
Értekezhetni a tulajdonossal j,

|yírpá9-tér 5. sz. alatt, j
-'if -r" -•>’» r;r

a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-félo viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 90 fillér. 
Kői 1-t ólo arany fény máz képkereteknek 40 fillér. 
Keil-féle szalmákaíap-lestók minden színben.

Mindenkor kapható
eCOFSTSEK GÉZA CÉGNÉL 83EBRECZEM«
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1.J08 szeptember

debäeczbmi újság

, tj

héJifj. ojviry sf:'sy féIe

füszeriizíef helyiség
Be»”' .f “t USgyEsnoűDegy Ubbti
b"e,° r « ér tösebrtkö, reszelő vte6 
hatjbar° J kész őszelő és ráspoly
szerszámot, um ,

^ JL sa. « «»•

2-548—1‘ '0^- _ rHirdetmény.
A város tulajdonát tevő „Fürdő 

, hozzá tartozó szántó ingat-c Aütt 1^ 1909.1010. és 1911.
haszonbérbe adatik. eVekr haszonbérbe vételre vonat- 

,.ozó nyilvános árverés 190b. évi 
Lepiember hó 16. napjan d. e. 9 
órakor lesz megtartva a számvevői 
hivatalban; a feltételek addig is 
megtekinthetők a főjegyzői vagy a 
számvevői hivatalban. ,

Kelt Hajdúböszörmény, 190b.
szeptember 9. ^árosj tanács.

1 kigr, PERGETETT MEZ 1 kor. 20 fillér.

irodájából Csapó utca 13. szám.

Elhelyezés miatt a Morgó-utca 
21. sz, úri házat 7200 írtért meg 
lehet kapui.

Ezen gyönyörű szép udvaru ház ma 
gában foglal két rendbeli lakosztályt es pe­
dig egy utcai lakást, mely áll 4 szobából, 
szép nagy verandával, mely koroskorul 
termő szőllővel van befuttatva, konyha, 
spáiz, pince, nyári konyha és faskamrak, 
az udvari lakás két szoba, konyha. Az ud­
varban galambdúc és gyermeklunta. A ki 
ily jutányos áru kényelmes kis űrt hazat 
akar venni, az ne szalajtsa el e kedvező

Ügyes fiú irodába®

MMöncnek
felvétetik. ______

mmmmmmsrnrnm^

Szatmári részvényt
veszek bármily et, úgyszintén

80 frankos
szerb sorsjegyet, _

árfeltüntető levélre azonnal % á- ? 
laszolok.

Horváth Béla \
Bxatmár. á

Lajos
hirdetési irodájából Debrecen Osapó-u. 15.

A Buchholez József és neje tulajdon .
ny luiaii.w ..... —j - — , , , „ I r-pnpvfí Nagycsere 1. sz. tanya, mely -> -akar venni, az ne szalajtsa el e kedvezői P~ (kai. hold) kiterjedésű, jutányos nr- 
alkalmat. A házon 5500 irt. .gén kényelmes ^Jf^Vehető. 1894
bankteher rajta mar?- rat.____ lbbJ-l i ________________ ________ _____

ház.
a Hatvan-utcai részen, Máta 

1 és Zsák-utca sarkan, 12 ablak 
az utcára, gázlámpa a házon,

; 2 kisebb, 2 nagyobb kakassal,
j verenda, istálló, kocsiszín, kút
s az udvaron jól jövedelmez 1400 
j kor. eladó 17000 koronáért.
I Értekezhetni az udvarban balra*

s
Békául Péter

ÉS TÄHSÄ
Promontori cognac gyárából 
Leggondosabban kepeit 

magyar gyártmány! 
jtöinőség tekintctébsn a drága francia 

áruval teljesen egyenértékű!

irmelők
a kedvező terméskilátás | 

^ alapján megengedhetik az! 
idén maguknak a legtöké- í 

« I letesebb szab. erőáttételit | 
1 J|LJ aczélcsavaru és acélkcreíu i

„ÜB8US“
borsajtó beszerzéséi Képes j

|$PPi|p árlapot szőllőszeti és pince- j 
Féal3§| szeti felszerelésekről in- !

gyen és bérmentve küld: j
Tóth Gyula Debrecen.!

ető ss éDiiő közönség figyelmébe!

Peisreesn, Piae-u. 55. sz;.
Legmegbízhatóbb

Isep&sárlást forrás
ékszerekre,

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA,
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás!!

A karcagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gepekkel be-

az dfsmert kwcagi^g^sztább ho*6 iSenkor 36 koro -

az összes debreceninaért ezrenként, bármilyen meiin^i- i0oen ______________
tóíÁü mos

Kincs tBbbé gyemerbaja annak, a ki a

I ásványvizet
Főraktár és eg,eiőU elírási».*» Debr.r.n es v,Me -mere

(Srünb^rg^r ts 61uck
«.ser. ő. J™lira 0ss>. ^

I
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figyelmébe aJ'Uijuk mindazoknak» akik 
házukét elakarják adni!

j\ legkisebb értékű ujsorosi hazakat 
is fölvesz a IW£»2$y Ijajos 
Mlső debreceni Adásvótelekethirdető 
Irodája Csapó-utca 13. szám alatt.

tói a kölq^ek c2itize ?
I Szép tj«.da .lile Kz biztosan <;16rhct3 „

r Földes'
1

féle Margií-créme
által. Nemcsak hazánkban, hanem az égés 
..„ivott világon elismerik, hogy a Margit-cré- 
mo az összes szépitSazorek .között az eled- 
j,,.|y.,1 foglalja eL Pár náp alatt minőén ar­
cot" Ildit. azé pit, fiatalít. Szépiát kiütéseket, 
ráncokat és egyéb b8rbajok.it eltávolít Ara 
1 korona minden gyógyszertárban és drogé 
riáb.m. Postán knldi. Gutori Földes Kelemen, 
Arad Kapható Debrecenben: Balázs Odöii, 
Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jena drog, Mi 
hilnvlos Jenő, Murakézy Lászjó, Tóth Béla 
gyógyszertárában.

Piac-utca 85. sz,
lágy Lajos

hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Alkalmi ház vétel!
Figyelmébe ajánlom a következő 
esetet a kisebb úri házat venni aka­

rók figyelmébe.
A Morgó-utca 21. számú házat múlt 

hó 27-ikcn megvette egy vasúti hivatalnok 
ur 7500 írtért, 300 triót adott foglalóul, a 
végleges szerződés megkötésére két heti 
időt kért és kapott, de pénzét ez idő alatt 
megszerezni nem tudta, kénytelen volt a 
vételtől visszalépni, bár 300 írt. foglalóját 
odavesztette, igy

ezen ház most már 7200 írtért 
megkapható.

A Morgó-utca a Péterfia legelején, az 
Egymalom-utcán hemenve, rögtön ott van. 
Akinek komoly szándéka egy kényelmes és 
kisebb értékű úri házat jutányos árban 
megvenni, ne szalajtsa el e kedvező alkal­
mat! Mely csupán a tulajdonos elhelyezése 
miatt eladó. Két lakosztályt foglal magában 
gy utcait és egy udvarit. Az utcai lak- 
isztály áll 4 szoba, nyitott veranda, nemes 
semege szőllővel teljesen befuttatva, 

konyha, spájz, pince, nyárikonyha ás fás­
kamarák. Az udvari lakás áll 2 szoba, 
konyha és fáskamarából. Az udvar hátsó 
részében van sertés és baromfi ól. Az ud­
var termő gyümölcsfákkal és rózsákkal van 
berakva, közepén galambdúc és kettős 
gyermekhinta. A vevő, ha akarja — 5500 
irtot mint kényelmes tehert rajta hagyhat 
a házon

igy a megvételei 1700 forint ele­
gendő.

fz ebssi állomáson
az indóház háta megölt levő 12 hold 

és 1309 négyszögöl

búzatermő szántóföld
szabadkézből eladó.

HZ Értekezhetni lehet  —-

őrs aj tök 
ornyomózsákok

szőllőzuzók 
íapulteiöM
Sesztina Lajos

I. . /. Skjr HORDOK
IS TAPOSÓ KÁDAK

használt és uj minden nagyságban 
és menyiségben kaphatók”

vasiuletében. Piacz utcza 23.

A legkényelmesebb és legtar­
tósabb saját készítésű

Eladó ház a Csapó utcában! Épít­
kezésre igen alkalmas! Sarok ház!

A Csapó-utca 84. számú ház tulaj­
donosát az Üzletvezetőség Munkácsra he­
lyezte, ezéJt kénytelen házát eladóvá tenni 
Ára 7 ezer frt.

A felpénzt felveszi és bővebb fel­
világosítást nyújt a

NAGY LAJOS
■

hirdetési irodája utca 13. szám.

il ÍÍOi kész
;aphatók szolid ár mellett

Svula
czipész üzletében

Piaoz-itoza 2d. szám.
a városház jalatt. ,,

mérték utáni megrendelések ^ 
divat szerint, valamint hibás Iá- 
Imáknak, lúdtalp, betétes és más 
ortopéd munkák, a legnagyobb 

szakérteleméi készíttetnek.

I Csinos glace, 1
é Fimm svétSs

Tarlés szarvasbőr §ífim @ men m >-=1» at, m T vr s« g* §■II y 1 j 11E %
hölgyek, urak és gyermekek részére [;• 

0 óriási választékban 
M SstlacSan güs&Hia.«ä«i»R» ^
B keziyü, kötszer és orvosi m «szermban, 

Beimen, Piscz-utcza 12. sz. (Stenczinger ház.) 1

Van Szerencsem a nagyér­
demű közönséget értesíteni, 
hogy raktáramat felszerel­
tem a legmodernebb és a leg­
kényesebb ízlésnek megfe­
lelő leg hazai és külföldi 

gyártmányú*

*1

i:;b
'if'

es

árokká
Salon, ebédlő, nri és 
háló szobákra vala­
mint lakberendezésre
Nagyszabású készletem mielőbbi 
megtekintését annál is inkább ké­
rem, mert abban a kellemes hely- 

! zetben vagyok hogy a legme-zs 
j szibb menő kedvezmé- 
I nyes árakban vésze- 
I sithetem t. vevőimet 

Tisztelettől 
w fír

r.... ■ - *4)
///!■■m ->• a
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Bad» MZ. Bajt. korcsma. Mag?
arengeiés. ^ Csapó utcára néző

kA „tea 91 sz. ház, melynek ara a hi- 
Eötvös utcai Ji 8 ezer Írtban vult
vatalos bees. Ikörü|ményck miatt
m£gf 6600 írtért megkapható. Ezen ház át- 
m0S, v6f Faragó utcára, ott lakatos műhely 
nyUl'k n/az Eötvös utcai fronton pedig 
van/.aE' a vendéglőn és lakatos műhelyen 
rután rajta hat rendbeli lakosztály, 
tosiszín, 6 lóra istálló, szekérszin, pince
és szivattyús kút.

^2

Ott Károly <■*.
cég áruháza

Soaeuth-^e*, városháza alatt,

gr feloszlik. *8®®
A raktáron levő

: kézimunka vásznak
IreníMwM olcsó

lesznek elárusítva.

Telefon 296.

CSÁTHY FüRBNCZ
DBBRBCZBNBBN,

Bgyháztór 2. szám a Nagytemplomnál.

Ajánlja 10,000 kötetből álló

magyar- és német köksönkonyvtárál
a n. ó. közönség szives figyelmébe jelen 
őszi és téli évadra a legiiíőbb árak mel­
lett. E tekintetben kellő felvilágosítást 
nyújt a kölcsön könyvtár jegyzéke.

Kívánatra

ingyen és bérmeníve küldi meg a ezég

FÖLDES SÁNDOR
elektrotechnikai vállalata.

^ Debrecen, nagytrafik udvar, ^

Legolcsóbban és szakszerűen koszit
villamos világítási

erőátviteli berendezéseket.
Házi és magán telefonok, viliancsongők 
berendezését és évi jókarban tartását, 
valamint minden e szakmába vágó 

legkomplikáltabb munkát.

Hagy Lajos
hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13.

Olcsó árban megkapható a Simonffj- 
utica 33. számú ház! Kedvező fizetési 

feltételek. 1996

Eladó a Kalapon

hatvanhat hold kaszáló
gazdasági épületekkel két holdnyi termő 
csemege szőlővel haszonbérbe bírják ezer- 
négyszász forintért, most telik le a bérlet 

azonnal átaladható

értekezhetni íoránfi-u. 46. számnál.

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis
*e? éus ä «b*esi és saeénBavas

ásványvíz orré a ^legbiztosabb óvószer.
Igyunk mohai

ÁGNES FORRÁST,
ha gyomor-, bél- ésjlégcsőhuruttól sza­
badulni akarunk, — ha a vesebajt gyó­
gyítani akarjuk, — ha étvágyhiány és 
emésztési zavarok állanak be, — ha 
májbajoktól és sárgaságtól szabadni- 

akarnak,
A Mohai Agncs-torrás mintltermészeies siínsavdus ásvány­
víz, leltétteníil tiszta, kelh-mes ás olcsó ásványvíz, dús -zen- 
szavtartalmánál lógva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek 
ellen, hanem a tenne foglalt gyógyítóknál fogva kitűnő szele 
n legkülönfélébb gyomor-, légcső- és hugyszeryl betegsé­
geknek, 26 év óta hehlxonyosodott, hogy meg ragályos Be - 
fegségektöl is, mint typhus, cholera megkimcltettck azok, a 
k k közönséges ivóvíz helyet! a baktériummentes mohai Ag­
nes vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek ál­
tál ajánlva Számos elismerő nyilatkozat a forrás '*m®r,e'° 
füzetben olvasható. Háztartások számára inástélljteresnél va 
lamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű meatersc- 
gesen szénsavval t.litett vlznél^sít a szódavíznél is ol­
csóbb, hogy az Ágnes forrás vizét a »egs/eeényebb emoer 
is kiinnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki varosokban e - 
katuk szervezietlek, ugyanott a forrás lelrá-ának I liize e ingyen kaplmtií. A FORRÁS KF.ZELÖSEG. Kapható 

minden fitozcrtizlctben ós elsőrangú vendéglőben.
3dt«s*Uw«;l* *■«»*-vise*

|[Wli Gsanak József urnái Eb”

iOözniQSó és vegyíiszíitó flyárj
Misfeclcz.

Értesítjük Debreczen és vidAkc n. é. 
közönségét, hogy gyárunkat — mely e I 
szakmában az országban egyike a leg­
nagyobbaknak — üzembe helyeztük. El-1 
vállalunk mindennemű női, férii, háztar­
tási, szállodai és vendéglői ruhák

és

J és bármilyen felső ruha és diszholmik |
ívciiyiiaitVíMsát a legszebb kevv.
I télben, és azokat az átvételtől szamitvn 
|8 nap alatt elkészítjük.
I Dsbreczsn város és vidéke tészérs Képviseletünket, J

1 mosoda tulajdonos urat bíztuk meg, Simonffy-u. 3.
I £n. é. közönség’ b. pártfogását kéri tisztelettel

$aas
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a Debreceni Termény* és Aruraktár Sl,-Társaságnak
1908, szeptember hó 20-án délelőtt 10 órakor 

Ä TávosháBa I^as*rg^níSUM? •
tartandó

p ■) —— — «■ a t _ E

XXI-lk Swl Renies
TÁRGYAK:

k SláSrSK—UH«- fe'-e-tvény

megadása tárgyában. fo1._„táon f-ic! osztalék megállapítására nézve.3. Határozathozatal a nyeremény felosztása es az osziait* i
4. Az alapszabályok 49. cikkének módosítása. he]yén6k választás utjáni
5. A sorrend szerint kilépő egy igazgatosagi tag nwywreb.

betöltése. n Q
Debrecen, 190S. augusztus v. igazgatóság,

jegyzet: A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényes kötelet'’'I'Vebroven'

i.e.ubb 1 „pp.i..»•STL'T“*’1*
g. rt»vén?.s,b _____ _________

$907. évi pécsi kiállításom aranyérem és diszoklevfl
5IiT^GlTvr,-,érem. - 10M. NMyvirjd, I. <1«

1901. temesvári kiállitá», I uij, aiszoKievu,

Legújabb rendszerű könyökszerkezetü

BORSAJTÓK
Kossuth, Kincsem, Hegyalja, Mabille és 

Ácélorsós*, a magyar bortermelők legked­
veltebb borsajtói.

Legújabb rendszerű R á k 6 o i nevű

Kettős kosara sajtók
nagy üzemű préseléshez,

Wőelőnve- A must sehol sem érintkezik vasrészek.
kel l Egyszerű kezelési Óriási .««kifejté, t A tör-
köly egy darabban és könnyen kivehető. Egy em- 

y ** bér áltat könnyen kezelhető1
Szőlőznzók és bogyózók. „VILLÁS" les- 
újabb centrifugális bogyózo- es zúzógépek.

SZILÁGYI és OISCiNT gépgyáros Miskolc,
An»Jegy.»* iwByeM.
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K*.)ható Bobrcoeuben

I vzürrmMi i It.tvän,
,.; ímJ JA/FCÍ,

U ('- l.ijos,•flRVll 1 ít|'>t.
'<'kiv.y jdnos,

:it:kct) KmWv,
:,norv> l«i:

Kir.tiy IsivÁn,
KW m i ’Tiáfz,
Ivóim Henrik,
K :7 -!.v Lajos,
K< t k 0 •zu.
' lii; d J, Jenő,
Yl.r 'r |e"ö,
K ;ru 1 ere ne,
I. <• Her. i.mn drog,
! 0 1 elmos József, 
ív ctli Antal,

ith B. (■% Társa 
('• • Salamon,
Víif; .1 . V-Z Vf,
WWv,/ I d.ir,

litrcítvo-Ujfalubaii i
Voh-V arth Nándor,
!!, Weis 7 henger Ignác,

S.riniháiyfalvu-
Uiiisz ihrtmatm és I a. 
Kvdi (> «ri«,
! v.ty Viuvc,
IM Ák Mór, 
hzik\ Károly,

Rijtiatiő ztirmenybeu
Gejnenhcck Józsid,

Hajdúnánáson
: :ut;l Jhnoi,

‘Ujdaszetio
V ici ISiU,

'fisz.I für
V.'*' O^Tä Ernő,V n |;ik,h.

I wtinaiknn Józ.^;

y/y^por^Trí'

: )■ ■..(> n ■, . " tiioiCS kt'l'vfVx
::,t vi'vn ■ utolérhetetlen i

„ZAÖHS JU.1NT“ kér, ne
’ uvi'O'ratnmot.

,z .iVu i vannak másféle

Knnélf ;vn minrlenkit aki valódi Zachd.iint 
nyomatékosan figyelmeztetünk, hog> 
melyek utóbbi időben megtévesztvén 
kbeti forgalomba kerülnek, az által ova- 
ontosan ügyében a ,Zacherlin“ névre,

m *>>>«>'
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SBtS uv.,f ' •. *. vT,..™>wgpyn5
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1

uT* ' Tfr.,; ;..r;«£

í-008' szontembei' lő debreczbni újság

crar^

3 \~-ZZ

fa 0. magy. I. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Xctozsvár, ferencz józsef-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
haztvisülőiioek, katonatiszteknek és nytig- 
díjasoknak nundennemü egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kölcsönügyekben
cijBCBtes imaliazlli$$al és lanácsssal szolgál.

Vála*z$»éüyeg csatolandó.
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# Tisztái 38;tiOO korona

Többet éssKzr • 
mint 

erővel!

Beható tanulmányozások

firfldDivDyvzték, hogy
ßPiridéit fi’Ziíu'vae-
bzutii"-' un jtuhuvu víz- 
1 • ii - .ti; i*rmdog vagy 
hideg, kcnoUmy vagy I ágy ~ -gy«’ rt>wj ét* or ó" 
snti hv Őrzik ; lUVmiyen 
hetol it#3Wóv«rilu‘,n>ug- 
lein* gyoTbttn oldja tt sátijuuypt, ruriülkiU, 
Jívgy n MXvtitnoV log­
it tm »hó in árt.sl u-óra 
volTiB.tSOHICH'iiiziur- 
vHH.tzapifcXna teljesen

tiszta <'k m^ut ív: ró 
anyagok tói; ovi i; . 
óta t'K,yi'ol - Ji.ii* 
ben ali’Kj' bbni:; -'.'/jiá­
ból !• ‘is r j'/ál!. v.; . 
llaszii.liita mind 3 n
tisztitáfí colra i - nthi­
de nnomü mo-ú 
a józan ós ós* p.iMu- 
rsol it it «-s mind« n ;. fi- 
tartósban jvlf ni 
koriyen mögt m .■ 1 
időt, muukát u.- V'Cnz».

Nagy Lajos hirdetési iratiájáiiól Csapo-u. 13
2Cladó darab szőlő a sámsoni 

kertben!
Az egyik darab területe 1200 négy­

szögöl, van rajta pajta is, ára 1100 írt., 
a megvételhez 700 frt. készpénz elegendő.

Ä másik darab szőllő területe 600 
négyszögöl, ára 5u0 Irt.

Mindkét darab szőllő a \ eres István 
ur és neje tulajdona és a sámsoni vén- 
kertken, az első járásban, a kertségi jó- 
vizü kút melleit van!

\! \ „Magyar Francia Biztositó Rész- 
f\ vénytársaság“ debreceni vezérügy­

nöksége, kereskedelmi éretségit vég- 
XE zett fiatal embert keres

gyakornokul
Bővebb felvilágosítás nyerhető a ve- 
zérügyr.ökség irodájában Miklós-u. 1. 
szám alatt, I. cm. Telefon sz. 583.

Hagy Lajos
hirdetési irodájából Csapó utca 13. szám.

El akar falira költözni?
Kereskedő segéd urak, önöket éröeki!

Egy közeli községben eladó egy 243 
négyszögöl sarok telekre épült 2 ház. Az 
egyiken van igen jó meneteld füszerszerüz. 
let egy utcai szobával, konyhával és szép 
nagy vercndával. Teljesen tij cserepes épü­
let, a fő utcában, szép helyen.

A másik épületben van szabó üzlet, 
festett és pádimentumozott 2 szoba, konyha, 
2 kamara, 4 lóra istálló, baromfi és sertés 
ólak.

I két ház ára midnössze 2200 jrí.
A füszerüzleti áruraktár és berendezé­

sek értéke nem tesz ki többet 500 írtnál. 
Az üzletet a tulajdonos vezeti.

Bővebb felvilágosítást nyújt az iroda.
2034

FÄBIAN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca Bä.

Raktáron tart mtndennemtt saját gyártmánya

úri-, hintő- és hajtő-kocsikat,
Régi kocsikat becserél. 

Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszköz#!, 
«srtsr Javításokat elfogad. -gtee

JCaszonbérleti hirdetmény.
Az alulírott tulajdonát képezi 

Hajdúnánás város határában, a vá. 
rostul 10 percnyi távolban a Szent- 
mihályi országút mellett fekvő, 217; 
kát. hold 700 négyszögölet kitc-vc 
(1200 ölével számítva 287 hold 25( 
négyszögöl) tagosbirtok, 1909, évi 
október 1-től kezdődőleg 5—6 évr 
haszonbérbe adandó. A birtok jókai- 
ban lévő megfelelő gazdasági épü­
letekkel van ellátva. A bérlettaríama 
esetleg megállapodáshoz képest mó- 
dositható.

Kivánetra 30—40 holdnyi küz- 
legelőbeli legelő illetméuy is egyiit- 

I tesen vagy külön haszonbérbe ve- 
! hető.

Az alulírott tulajdonos hajlandó 
a birtokot több kisebb részletben is 
haszonbérbe adni s ez esetban kész 
minden egyes haszonbér! területen 
külön gazdasági épületet emeltetni.

Írásbeli ajánlatok vagy megke­
resések Budapestre V. Külső Váci­
ul 4. sz. II. emelet küldendők; sze­
mélyesen pedig értekezni lehet a 
tulajdonosnál f. évi szept. hónapban 
Hajdúnánáson.

Marási Oláh András,
kir. táblai bíró, földtulojdonOF.

hionikttiU & ko:íoigy0epen, fa „OobreoMü 0*4.^ ,. Mlftnoe TtUJL Gyula,


